

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. október 19. 6 óra -- perc

NAGY BÉKEMŰVEINK KULTURÁLIS ÉLETÉBŐL

i vid -cz/TI/PE -cz Bn

1954. október 19.

A Sztálin Vasmű központi művészegyüttesének tagjai ajándékműsort adnak az élenjáró dolgozók tiszteletére

A Sztálin Vasmű központi művészegyüttese a közelmúltban újabb csoporttal gazdagodott. Az énekkar, a táncsoport és a színjátszók mellé fuvószanekart szerveztek. Mind a négy művészeti csoport szorgalmasan készül a következő feladatokra. A táncosok a "pusztafalusi páros"-t csiszolják, amellyel vasárnap lépnek először a közönség elé. A kibővített énekkar kórusműveket, a fuvószanekar főleg szórakoztató számokat, közismert operett-részleteket tanul. Az együttes október 24.-én vidám műsorral szórakoztatja majd a sztálinvárosi dolgozókat. Az egyes műsorszámokat a november 7.-i és a tanácsválasztás tiszteletére indult verseny legjobbjainak ajánlják. A november 7.-i ünnepségekre is színvonalas műsorral készül a központi művészegyüttes, amely a tanácsválasztások előtt több helyen ad ajándékműsort az élenjáró dolgozók tiszteletére. Önálló Csehov-estet is rendeznek a közeljövőben, erre három darabot tanulnak a színjátszók.

Négy keskenyfilm készül Komló bányaváros életéről

Épülő új szocialista városunk, Komló életéről négy keskenyfilmet készítenek. A város egészségügyi fejlődését bemutató film felvételeit már befejezték, az ipari és szociális létesítményekről, a város életéről, továbbá a munkavédelemről és a Komlón bevezetett újításokról készülő filmet most forgatják.

↳kulturális

ális

Élenkül a kulturélet Várpalotán

A kulturának három otthona épül ezekben a napokban a rohamosan fejlődő Várpalotán. Az inotai alumíniumkohó kulturotthona már november végén elkészül, tavaszra kész lesz a vágáriskola kulturotthona, majd felépül a városi kulturház is. Az új kulturotthonok, illetve a városi kulturház megoldják végre Várpalota kulturális életének eddigi nagy problémáját, a helyiséghiányt. Jelenleg ugyanis egyetlen nagyobb kulturotthon van a városnak, a "Szabadság" kulturotthon, de a hétnek hat estójét ebben is mozielőadások foglalják el.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1954. október 19.

6 óra 05 perc

/Nagy békeünnepünk. . . folyt./ i vid -cz/TI/PE -cz Bn

A város kulturálisai azonban eddig sem tétlenkednek. A kis lehetőségek jó kihasználásával igyekeznek sokszintűvé, elvonné tenni a életet Várpalotán. Ideiglenes kiési helyiségekben ugyan, de megnyitották nemrég a városi könyvtárat és a zeneiskolát. A TTIT helyi szervezete a város napközi otthonában népszerű operamertető estek rendezését kezdte meg. A tanács DIBZ-fiatalsíri és a vójáriskolások részvételével nemrégiben új népi táncsoport alakult a városban, a pedagógusok eddig is sikeresen működő színjászó csoportja pedig elhatározta, hogy háromfelvonásos darabot tanul be a téli időnyre. /MTI/

/kultúrális

UJFAJTA BUTOROK A SZTÁLIN-UTI LAKBERENDEZÉSI MINTATEREMBEN

i KL/HM/PE NL Bn

1954. október 19.

Másfél hónapja nyílt meg a Sztálin-uti lakberendezési Mintaterem. Azóta mindennap sokan keresik fel, már csaknem három-ezer látogatója volt.

Az új Mintaterem azért vonzza a látogatókat, mert itt időnként újabb butorokat mutatnak be. A legújabb típusu butorok egyike egy kétszemélyes rekamió, amely Nivó néven kerül forgalomba. A ruhatartó fiókját és a fekvőhelyet görgőkön lehet kihuzni és igen izléses opedapárnákkal készült. A teremben ezenkívül szép berak garnitúrák is koloniál butorok is kaphatók.

Rövidesen Praktik néven egy újabb rekamiét mutatnak be, amelyet sarokrekamióknak és francia ágynak is lehet használni. /MTI/

MENTA NEVEN ÚJ CIGARETTA KERÜL FORGALOMBA

i GÖ/PE KL NL Bn

1954. október 19.

Ebben a negyedévben "Menta" néven új cigaretta gyártását kezdi meg a dohányipar. A mentólos ízű cigaretta celofánnal borított, bélelt papirdobozban kerül forgalomba. Előreláthatólag novemberben kezdik árusítani. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954 október 19

6 óra

10 perc

A DOLGOZÓK FIGYELIK ÉS SZERETIK A GYŐRI RÁDIÓ MŰSORÁT

Vid HI/HI Li Hné Bn

1954 október 19

1953 január 8-án jelentkezett először a győri rádió önálló műsorral a 223.8 és 203 méteres hullámhosszon. A győri adón kívül Szombathely és Mosonmagyaróvár is átveszi a műsort, s így a Dunántul jelentős részének lakói vállalják magukénak a győri rádiót. Okkal mondják ezt, hiszen a rádió majdnem az egész nyugati határrész sajtós problémáival foglalkozik: szép zeneszámokkal jutalmazza az élenjáró dolgozókat és bírál, ahol arra szükség van. A naponta beérkező levelek tanuskodnak, hogy a dolgozók figyelik és szeretik a győri rádió műsorát.

A magyarvári "Híradás" termelészövetkezetből a következő hirt küldték: "Tudassák az elvtársak a megye dolgozóival, hogy termelészövetkezetünk saját erejéből kőszéri sertésfiasztatót épített fel. Ujra gazdagabbak lettünk." Egy másik levélben Dániel Sándor, az ikényi állami gazdaság dolgozója tanácsot kér: milyen természetbeni járandóságok illetik meg az állami gazdaság dolgozóit.

A rádió és hallgatói között különösen a nagy árvízveszély idején vált szorosra a kapcsolat. Ekkor a rádió naponta kétszer sugározta műsorát, figyelmeztette a veszélyeztetett területek lakóit, hogy költözzenek biztonságosabb helyre. Sok-sok köszönőlevél tanuskodik arról, hogy a hallgatók milyen szívesen fogadták a rádió segítségét.

A győri rádió rendszeresen foglalkozik adásaiban a tanácsválasztásokkal. Elmondja, hogyan dolgoznak a népfrent-bizottságok. Igen kedvelt műsorszáma az "asszonyok tanácsadója" és az uttörők műsora, amellyel minden héten rendszeresen jelentkezik. A megye zenekarai és kulturesoportjai is igen gyakran a mikrofon elé lépnek műsorukkal./MTI/

A GYULAVÁRI DÓZSA TERMELŐSZÖVETKEZET TAGJAINAK ELHATÁROZÁSA: AZ ÉV VÉGIG VALAMENNYIÜKNEK LESZ TAKARÉKBETÉTKÖNYVE

i OTP & TI Sz NL Hné Bn 1954 október 18

Egyéni takarékosági mozgalmat indítottak a Békés megyei Gyulavári község "Dózsa" termelészövetkezetének tagjai és elhatározták, hogy ez év végig szövetkezetükben mindenkinek lesz takarékbetétkönyve. A gyulaváriak egyuttal felszólították Békés megye valamennyi termelészövetkezetének tagját, hogy csatlakozzanak az egyéni takarékosági mozgalmához és váltsanak minél több takarékbetétkönyvet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. október 19.

6 óra 15 perc

KORSZERŰ GYÁRTÁSI ELJÁRÁSOK KIDOLGOZÁSÁVAL SEGITI A KOHÓ- ÉS GÉPIPAR MUNKÁJÁT A VASIPARI KUTATÓ INTÉZET

i SL/HM/PE NL Bn

1954. október 19.

A kohó- és gépiparnak alig van olyan területe, amelynek ne jelentene igen nagy segítséget a Vasipari Kutató Intézet munkája. Az acélgyártás, a hegesztés, az öntés és sok más gyártási művelet vált gyorsabbá, tökéletesebbé, olcsóbbá az intézet kísérletei nyomán. Százmillió forintba tehető az az érték, amit a Vasipari Kutató Intézet eddigi munkájának eredményei jelentenek. A minisztériumok és a gyárak vezetőin kívül, hogy a kutatás értékes eredményei a gyakorlatban is megvalósuljanak.

A Vasipari Kutató Intézet mérnöki ismét befejezték több, igen nagy jelentőségű kísérletet. A nemrég elkészült gyártási technológia alapján már le is gyártották az RM Martinban az első adag nagyszilárdacéu acélt, amely abban különbözik az eddigi acéladagoktól, hogy igen jól hegeszthető. Az új acélfajtának igen nagy szerepe van például a hidépítésnél, ahol a nagy röhögést igénylő szegecselés helyett hegeszthetik az acéllemezket. Az eredmény: mintegy 25 százalékos anyagmegtakarítás.

Számos újfajta hegesztőelektroda gyártási kísérletei is befejeződtek. A vékony lemezek hegesztéséhez készült új elektrodát például már igen jól hasznosítják az IKARUS-ban az autóbuszok karosszériájának hegesztésénél. A Láng Gőpálya dolgozói a sérült öntöttvas alkatrészek kijávitésához kaptak új elektrodatípust a kutató intézettől. Ennek segítségével hegesztéssel eddig mintegy ötszáz tonna öntöttvasot mentettek meg a selejttől.

A kutatómérnökök munkája tette lehetővé, hogy az eddig kárba vesztett üregekből és az alumíniumkohásznál visszamaradó vörösiszapból értékes nyersvasat készíthetnek és az ő érdemük az is, hogy az autogénvágásnál rövidesen új típusú oxigénfúvókat alkalmazhatnak, amelyek segítségével 25 százalékkal csökken az oxigénfogyasztás. A fixorhéngersorok héngerei öltetértékének 33 százalékos növekedése, a porkohászati uton előállított különleges műszer-mágnes előállításának egyszerű eredménye, mind-mind kutatóink kitértő, áldozatos munkájának gyümölcse.

Az év utolsó hónapjaiban, miközben régebbi kísérleteiket befejezik, már a jövő esztendőre is felkészülnek. Megkérdezték üzemeinket, hogy 1955-ben milyen segítséget várnak a Vasipari Kutató Intézettől.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. október 19.

6 óra 20 perc

/Korszerű gyártási. . . folyt./ i SL/HL/PE NL Bn

A Rákosi Mátyás Művek, a Lőrinci Hengernő, a MÁVAG, a Soproni Vasöntőde, a Gheorghiu-Dej Hajógyár, és több más - összesen husz vállalat - kérte a kutatók segítségét. A Magyar Tudományos Akadémia, a Vasipari Kutató Intézet, valamint a kohó- és gépiper legkiválóbb szakembereiből alakult bizottság már össze is állította az intézet jövő évi programját a gyárak kérései, javaslatai alapján. A folyamatban lévő kísérletek mellett 50 megjelentőségű kutatási feladatot vállalt magára az intézet. A többi között tervekben szerepel a generátorház kéntartalmának csökkentése, az igen nagy hidegnek is ellenálló hegesztés. Segítségét nyújtanak a televíziós készülékek előállításához, az acélgyártás további korszerűsítéséhez különféle vegyi eljárások bevezetéséhez. /MTI/

- - - -

ÚJ ÉLELMISZERIPARI ÜZEMEK ÉPÜLNEK

i GÖ/PE NL Bn

1954. október 19.

Az élelmiszeripar az elmúlt negyedévben lényegesen többet termelt mint az előző év hasonló időszakában. Most az utolsó évnegyedben új gyárak létesítésével és új gépek üzembehelyezésével növelik az egyes iparágak termelését.

Még ebben a negyedévben két új üzemmel szaporodik a kenyérgyárak száma. Ozdon és Békéscsabán épül új kenyérgyár, amely a várost és környékét látja el majd kenyérrrel. A két gyárat a Csehszlovák Köztársaságban szerzett tapasztalatok alapján építik és korszerű berendezéssel látják el. Mindkét helyen még ebben az évben megtartják az üzemi próbákat, hogy jövőre már ezek a gyárak láthassák el friss kenyérrrel Ozd és Békéscsaba lakosságát.

A Győri Tervező Irodában már három új kenyérgyár tervrajzai készülnek. Ezeknek építését a jövő évben kezdik meg Tatabányán, Várpalotán és Siófokon. Jövőre Jászberény is új kenyérgyárat kap a tervek szerint, itt egy régi épületet alakítanak át.

A tejellátás javításáról is gondoskodnak. Novemberben megkezdik munkáját az Egri Tejüzem, amely a várost és környékét látja el tejjel és tejtermékkel. A jövő év elején pedig befejeződik a Mátészalkai Tejüzem építése is. /MTI/

- - - -

B 6. kiadás

1954. október 19.

6 óra 25 perc

NÉGY ÉS FÉL HÓNAP ALATT CSAK NEM EZERÖTSZÁZ VAGON "HIDEG ASZFALTOT" GYÁRTOTTAK AZ ASZFALTUTÉPÍTŐ VÁLLALAT ZALAHALÁPI TELEPÉN

i VT/Szb/PE NL Bn

1954. október 19.

Az Aszfaltutépítő Vállalat a zalahalápi kőbányában olyan aszfaltot készít, amely keverés után akár egy hónap múlva is bedolgozható. Az új eljárás különösen azért jelentős, mert lényegesen csökkenti a munkák kivitelezési költségét.

A zalahalápi aszfaltkeverőtelep - noha még csak kisüzem - négy és félhónapos működése óta összesen csaknem ezerötszáz vagon hideg aszfaltot készített.

Az Aszfaltutépítő Vállalattól kapott tájékoztatás szerint a jelenlegi keverőtelepet fokozatosan nagyüzemmé fejlesztik. Még évben megépül a telepet a vasuthálózattal közvetlenül összekötő iparvágány. Ezenkívül nyolc-kilenc vagon befogadóképességű vasbeton bunkert építenek és automatikus szállítóberendezést helyeznek majd üzembe. Ennek segítségével a keverőgépből közvetlenül a vagonokba kerül az aszfalt. Előreláthatólag jövő év tavaszára már be is fejeződik a telep nagyüzemmé fejlesztését. A számítások szerint ettől az időponttól kezdve a jelenlegi napi átlag husz vagonos termelés kétszeresére emelkedik majd. A hideg aszfalt nagyüzemi gyártás lehetővé teszi az ország ma még túlnyomórészt régi vizes makadám utjainak mielőbbi átépítését, a forgalmi igényeknek megfelelő, korszerű aszfaltozott utakká. /MTI/

AZ ERŐGÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓINAK SEGÍTSÉGE A MEZŐGAZDASÁGNAK

i DI/Bnc/PE NL Bn

1954. október 19.

Az Erőgépjavitó Vállalat dolgozóinak küldötti negyedéves előtti látogatás meg először a csécsi "Jóreménység" termelőszövetkezet gazdaságait. Alaposan körülnézték itt, az utolsó szegig szakértő szemmel megvizsgálták a gépeket, a szerszámokat.

Azóta majdnem kéthetenként fordul meg az önkéntes jelentkezőkből álló brigád a termelőszövetkezetben. Munkájuk nyomán újra használhatók a "Jóreménység" tsz előtti sokszor ócsakvasnak nézett gépei.

/folyt. köv./

B 7. kiadás

1954. október 19.

6 óra 30 perc

/Az Erőgépjavitó Vállalat. . . folyt./ i DI/Bnó/PE NL Bn

Aranyosi János, Katona Lajos, Turcsányi Mihály és a gyár sok más dolgozója soronkívül javították meg az eddig használhatatlan fűkaszálót, lövontatásu perelyőt és szecsavágót. Üzembehelyezték a kistelejesi ményü kikapcsoló darálót is. A termelőszövetkezet gazdaságában eddig gémes-, vagy kerékeskutakból huzzák a vizet, s így rengeteg fáradsággal járt az állatok itatása, vagy a földek öntözése. Az Erőgépjavitó Vállalat szerelői most villanymotorral pótolják az emberi munkaeerőt.

A fővárosi munkások kivették részüket a nyári betakarítási munkákból is. Segítettek az aratásban és teherajtójukkal a behordást gyorsították meg. A szerelők és alkatrészgyártók Szklanár Ernő igazgató és Szépfhelyi Emil főmérnök irányításával munkaidő után vasárnap délelőttöként megjavítják a falusi gazdák munkaeszközeit. Legutóbb például valósággal ujjávarázsolták a "Jóreménység" tesz öreg, kopott 18-soros vetőgépet. /MTI/

HÁROM HÉT ALATT HUSZ ELŐADÁST TARTOTT A BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZINHÁZ

vid PE -cz P

1954. október 19.

A békéscsabai Jókai Színház három hete kezdte meg működését. Az ujonnan alakult társulat részben Békéscsabán, részben a megye különböző községeiben husz előadást tartott. Az új színház iránti érdeklődésge jellemző, hogy eddig több mint tízezer ember nézte meg az előadás. Békéscsabán nyolc alkalommal - mindannyiszor táb-lás ház előtt - játszották a Jókai regényéből dramatizált "Az arany-ember"-t. Megkezdtek az előkészületeket a következő bemutatókra is. Legközelebb - november közepén - Solyom Lászlónak a fővárosban sikerrel játszott "Holnapra kiderül" című vígjátékát mutatják be. Ezzel párhuzamosan egy Kisfaludy-novellából írott, megzenésített vígjáték próbáit is megkezdtek "Gyöz a szerelem" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1954. október 19. 6 óra 35 perc

AZ 1954. ÉVI "ARANY DÁNIEL" MATEMATIKAI VERSENY VÉGEREDMÉNYE

i Sr/TT/Gy KC P 1954. október 19.

A középiskolai tanulók "Arany Dániel" matematikai versenyét az idén is két fordulóban bonyolították le. Az első fordulóban 5.329 dolgozatot adtak be. A dolgozatok elbírálása után a kezdők versenyén 116 iskola 351 tanulója, a haladók versenyén 70 iskola 154 versenyzője került a döntőbe.

A kezdők versenyén az első díjat Böröczky Károly, a budapesti Steinmetz Miklós gimnázium, a második díjat Soós Tibor, a budapesti Petőfi Sándor gimnázium, a harmadik díjat Parlagh Gyula, a kecskeméti Katona József gimnázium tanulója nyerte.

A haladók csoportjában az első díjat a tavalyi győztes Harza Tibor, a székesfehérvári József Attila gimnázium tanulója nyerte, aki egyedül adott minden feladatra megoldást. A második díj nyertese Benkő Bálint, a sárospataki Rákóczi gimnázium tanulója, a két harmadik díjat Marek Tibor, a budapesti Kossuth-gimnázium, illetőleg Rázga Tamás, a budapesti Rákóczi gimnázium tanulója nyerte.

Elsőfoku dicséretben részesült hat tanuló, másodfokuban öt, harmadfoku dicséretben pedig tizenöt tanuló. /MTI/

A VASAS SZAKSZERVEZET SEGITI AZ ÜZEMEKET A TÉLI EGÉSZSÉGVÉDELMI FELADATOK MEGOLDÁSÁBAN

i HI/HI/Gy KC P 1954. október 19.

A vasas üzemek a dolgozók egészségvédelme terén is felkészülnek a téle. Munkájukat a szakszervezet hathatósan segíti. Utmutatóban tájékoztatja az egészségügyi aktívákat, hogyan előzhetik meg a téli járványos megbetegedéseket, hogyan óvják a dolgozókat a munkahelyi ártalmaktól. A leggyakoribb betegségek okainak felderítésére a szakszervezet havonta négy üzemben vizsgálatot tart, s ahol a beteglétszám kedvezőtlenül alakul, hathatós egészségvédelmi intézkedéseket tesz. Ennek elősegítésére a tél folyamán havonta két üzemorvosi ankétot is tartanak.

Az egészségügyi szolgáltatások biztosítása érdekében a szakszervezeti szervek szorosabbra fűzik kapcsolataikat a körzeti- és szakrendelőkkel. A TT-ügyintézkést fokozottan ellenőrzik, s 150 üzemi ügyintéző bevonásával 11 hetes szakmai tanfolyamot rendeznek. A negyedik negyedévben több száz vasas üzemben ellenőrzik a segélyezést, a családi pótlékok és a járulékok folyósítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. október 19.

6 óra 40 perc

TÁRSADALMI ELLENÖRÖK A PANASZOK LELKIISMERETES ELINTÉZÉSÉÉRT

i Zs/F/Gy KC P 1954. október 19.

Hogyan veszik figyelembe a panaszkönyvbe bejegyzett észrevételeket, javaslatokat és kifogásokat - ezt vizsgálták meg a napokban a VII. kerületi tanács társadalmi ellenőrei a kerületi KÖZÉRT árudákban.

Az ellenőrzés során megállapították, hogy a legtöbb árudában nem kezelik lelkiismeretesen a felvetett javaslatokat, s nem válaszolnak a bejegyzett panaszokra.

A Lenin-körut 27.szám alatti 7402-es KÖZÉRT árudában például Kochninger Károlyné beírta a panaszkönyvbe, hogy félliter tejre fizetett blokkot, de a kannában már nem volt annyi tej, ezért a blokkal együtt kétszáz visszament, de sem tejet nem kapott, sem pénzt nem adták vissza. A panaszt - a bejegyzés szerint - megválaszolták, mikor azonban a társadalmi ellenőrök felkeresték a panaszost lakásán, az elmondotta, hogy mindmáig semmiféle választ nem kapott.

"Elintézve" ez áll a Rákóczi-ut 80. szám alatti 7403-as KÖZÉRT panaszkönyvében az egyik vásárló, Opus Oszkár bejegyzése alatt. A vásárló azt panaszolta, hogy az eladó udvariatlanul, gorombán beszélt vele. A kerületi tanács kereskedelmi osztályának társadalmi ellenőrei felkeresték a panaszost, hogy megkérdezzék, kielégítő választ kapott-e? A felelet itt is ugyanaz volt: sem a KÖZÉRT vállalatától, sem az árudától nem kapott választ.

A VII. kerületi tanács most a KÖZÉRT-vállalat vezetőségéhez fordult azzal a kéréssel, hogy kötelezze dolgozóit a panaszkönyvek bejegyzéseinek lelkiismeretes kezelésére./MTI/

KORSZERŰSÍTÉS, BŐVÍTÉS A XXII. KERÜLETI DÓZSA GYÖRGY UTI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

i Zs/Zs/Gy KC P 1954. október 19.

Az elmúlt hónapban 5 új, korszerű tanteremben kezdődött meg a tanítás a XXII. kerületi Dózsa György-uti általános iskolában. Néhány napja újra munkáskezek szorgoskodnak az iskola körül. Fár házzal feljebb átalkítási munkákat végeznek, amelyek befejezésével - két foglalkozási teremmel és táblával - napközitthon, valamint két gyógypedagógiai osztályt kap az iskola./MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1954. október 19. 6 óra 45 perc

EBBEN AZ ÉVEEN MÁR TÖBB MINT FÉLEZER FŐVÁROSI ÜZEMEN ALAKULT MEG AZ MNDSZ-SZERVEZET

i Zs/Zs/Gy KC P 1954. október 19.

Az ez év elején tartott országos nőkonferencia azt a feladatot tűzte a fővárosi MNDSZ-szervezetek elé, hogy vonják be munkájukba a budapesti üzemek asszonyait, nődolgozóit.

A nőkonferencia felhívása óta jelentős eredmények mutatkoznak. Október 1-ig 509 üzemi MNDSZ-szervezet alakult vagy újjá lett, s azóta is számos gyár, üzem, hivatal nődolgozóit alakítottak MNDSZ-alapszervezetre. Ezen a héten például a Csillaghegyi Lenárugyárban, a Bél- és Szőriparti Vállalatnál, a Fogaskerékgyárban és a Budapesti Szerelő Vállalatnál tartanak alakuló gyűléseket. /MTI/

TIZENHÁROM ÉVI BÖRTÖNRE ÍTÉLTÉK A CSAVARÁRUGYÁR SIKKASZTÓ FŐKÖNYVELŐJÉT

i HA/Tr/Gy Li P 1954. október 19.

Vitéz Antal, a Csavaráru gyár főkönyvelője koltai Gyuláné pénztárosnő segítségével vállalatától - huzamos időn keresztül - 120.000 forintot sikkasztott. Vitéz, mint főkönyvelő, utasításokat adott koltainéknak. A pénztárosnő, felettesének nyugta ellenében kiadott különböző összegeket, egyes tételket pedig nem vételizett be a pénztárkönyvbe.

A fővárosi bíróság Vitéz Antalt bűnösnek mondta ki társadalmi tulajdon ellen elkövetett, különösen nagy kárt okozott sikkasztás bűntettében és 13 évi börtönre ítélte. Koltai Gyulánét - aki a főkönyvelő által sikkasztott összegekből nem részesedett - a bíróság folytatólagosan elkövetett hűtlen kezelés bűntettében mondta ki bűnösnek és 3 évi börtönre ítélte. /MTI/

BÁBELCÁDÁSOK AZ ÁRUHÁZAKBAN

i KL/II/Gy NL Bn 1954. október 19.

November 1-től a Corvin Áruházban, a Magyar Divatcsarnokban, az Uttörő Áruházban bábelcádásokat fognak tartani. A bábjáték címe "Utazás játékszországban". A kedves bábjátéknak a szereplői játékok, amelyek különben mind kaphatók az áruházak játékosztályain. /MTI/

↳ a Szabadság Áruházban, valamint az újpesti Áruházban, L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. október 19.

6 óra 50 perc

BEMUTATÓRA KÉSZÜLNEK A FŐVÁROSI SZÍNHÁZAK

1954. október 19.

i Sr/TI/PR KC Bn

A Jókai Színházban október 22.-én mutatják be a "Kérők"-et

A Jókai Színházban - a Petőfi Színház kamaraszínház - október 22.-én mutatják be Kisfaludy Károly "Kérők" című háromfelvonásos vígjátékát. Hősvári ezredes Palotai István, Baltafy kapitányt Nagy István, Máli lányát Géczy Dorottya, fogadott gyermekeket Károlyt és Lidit Gálcsiki János és Gombos Katalin, báró Szélné házyt Pethes Sándor érdemes művész alakítja. A többi szerepekben, valamint a másik szereposztásban Petrik József, Potoky Jenő, Kérollyi Béla, Peéry Piri, Lédeczy Ant. l., Szabados Lehel, Mede Tibor, Váradi Pál, Kertész Walter, Balázs László lép fel. A díszleteket Neogrády Miklós, a jelmezeket Avar Ildikó tervezte. A zenét Vincze Ottó szerezte. A darabot Varga Géza rendezte.

Szigligeti-vígjátékot mutat be a Blaha Lujza Színház

Szigligeti Edének a múlt század legnépszerűbb klasszikus drámaírójának "A bajusz" című vígjátékát "Párisi vendég" címmel november 5.-én hozza színre a Blaha Lujza Színház. A vígjátékot Szigligeti nyomán Tabi László, a verseket Erdődy János írta, a zenét pedig Vincze Ottó szerezte.

A Mária Terézia korabeli időben játszódó darabban mindössze nyolc szereplő játszik: Mezei Mária, Dénes György, Besztercei Pál, Zentai Anna, Karácsonyi Mária, Basilides Zoltán, Horváth Pál és Bán Klári.

A vígjáték "Párisi vendég" címmel kerül bemutatásra, rendezője Versényi Ida. A jelmezeket Nagyajtay Teréz, a díszleteket Bercsényi Tibor tervezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. október 19.

6 óra 55 perc

ZENEI HIREK

i Tom/Bnc/PE KC Bn

1954. október 19.

Az őszi évad hangversenybörletei közül a közönség körében a legnagyobb érdeklődés a Liszt-Kodály-Beethoven estek iránt mutatkozott meg. A nagy érdeklődésre való tekintettel az Országos Filharmónia ezt a hangversenysorozatot az Állami Operaház Erkel Színházában hétfői napokon megismétli. Az első esten: november 1.-én Mollis Károly vezényli a Magyar Állami Hangversenyzenekart. Közreműködik Petri Endre és a Budapesti Kórus. Műsoron Beethoven két szimfóniája és egy kórusfantáziája szerepel. A bérlet második estjén, a Liszt-estén Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezényel és Vásáry Tamás, Báthy Anna Kossuth-díjas kiváló művész, Rösler Endre kiváló művész, Tiszay Magda, Littasy György, valamint a Budapesti Kórus lépnek fel. A harmadik esten Mozart-, Mahler- és Brahms-műveket vezényel Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész, a bérlet utolsó estjén Kodály-műveket vezényel Ferencsik János, a Budapesti Kórus, Palánky Klára és Rösler Endre közreműködésével.

x x x

Czifra György szólóestjét október 28.-án, a Zeneakadémia nagytermében rendezik meg. /MTI/

L

B 13. kiadás

1954 október 19

12 óra 50 perc

UJ MEZŐGAZDASÁGI OKTATÓFILMEK

i Kő/Bné No Iné VE 1954 október 19

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat a többi között előírja a mezőgazdasági oktatófilmek számának növelését. Ennek megfelelően az idén a földművelésügyi minisztérium irányításával 21 oktatófilmet készítenek a múlt évi öttel szemben. Eddig már kilenc film készült el, amelyek közül eddig a legnagyobb sikert a "Harc a brucelózis ellen" című film aratta. Ebben az eddigi filmekből eltérően - hivatásos színészek szerepelnek. Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon sokan nézték meg a "Báránynyelés" című filmet is, amely Andrikó Istvánnak, a pankotai törzsszállat-tenyésztő gazdaság Kossuth-díjas juhászának báránynyelési módszerét ismerteti. Az aratás idején készültek a "Kombináratás" című film felvételei. Ez azt a nagy segítséget szemlélteti, amelyet a balatonkiliti gépállomás nyújtott kombájnjával a körzetébe tartozó termelősövetkezeteknek. Aratás idején sok helyütt levetítették már a "Mezőgazdasági tűzvédelem" című filmet, amely arra oktat ki, hogyan kell megvédeni a tűzveszedelemtől a lábon álló és az asztagba rakott gabonát. A nagyüzemi öntözéses gazdálkodást folytató állami gazdaságok és termelősövetkezetek részére készült az "Öntözéses zöldségtermelés" című film.

A többi, már elkészült film közül bizonyára nagyon népszerű lesz az Országos Mezőgazdasági Kiállításról készült, jól sikerült dokumentumfilm, de érdeklődésre tarthat számot a "Szakaszos legeltetés", a "Gépesített növényápolás" és az "Istállópitkezés saját erőből" című film is.

A gabonatermeléssel foglalkozó három film közül eddig csak a téli és a tavaszi vetésápolás munkáit bemutató film készült el, de rövidesen követik ezt a gabona előveteményeiről és a talaj-előkészítéséről szóló filmek is. Most forgatják az "Öntözzünk helyi vizekkel", a "Helyes takarmányozás", a "Savanyutalajok javítása", az "Almatermés", a "Gépek nemetközbeni karbantartása", valamint a "Zöldtrágyázás" és "Fásítás" című filmet. Befejezték a felvételeket és már csak a laboratóriumi munkákat végzik a helyes istállótrágyázás, valamint az Egerszegi Sándor kutató aljtrágyázási módszerét bemutató filmekben./MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 október 19

13 óra 10 perc

A SZABOLCS MEGYEI MESZÖV ÉS A KISIPARI TERMELŐSZÖVETKEZETEK
KAPCSOLATA SEGÍTI A LAKOSSÁG JOBB ÁRUELLÁTÁSÁT

1 Ky/Bné No Hné VE 1954 október 19

A Szabolcs megyei földművesszövetkezetek a kisipari termelőszövetkezetekkel és az állami helyiiparral együtt állandóan bővítik a helyi árualapokat. A MESZÖV például több mint 6000 csizmát, férfi, női- és gyermekcipőt gyártatott a harmadik negyedében a rakamazi Cipőipari Szövetkezet ktsz-szel. A kisvárdai Ruházati ktsz 2000 férfilinget, a mátyásfalvai Háziipari Szövetkezet 12.000 női- és férfi szövöttcsizmát állított át a többi között a megye földművesszövetkezeteinek. A faipari ktsz-ek szekereket, a vasipari ktsz-ek lokapátot, nagyobb mennyiségű füstesövet, csikótűzhelyet, locsolókannát és különböző szerszámokat készítettek./MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti október 19-én,
kedden délután:

A meleg főleg a Dunántúlon mérséklődik. Az Európa északi vidékein átvonuló hideg levegő elárasztotta a Szovjetunió európai területének nagy részét és Skandináviától az Ural-hegységig kiterjedt havazást okoz. Nyomában az Atlanti-óceánról ismét enyhébb légtömegek áramlanak az árazföldünk nyugati partjainak, Német- és Lengyelországon át Kelet felé. Európa déli felében szubtrópusi eredetű, meleg levegő található. Hazánkban hétfőn az átvonuló felhőzetből egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet a tartós napsütés hatására általában 21-23 fokig emelkedett. Ma reggel 9-12 fokot mértek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú. Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, holnap több helyen, elsősorban északnyugaton esővel, zivatarral. Mérsékelt később megélénkülő nyugati-északnyugati szél. A meleg főleg a Dunántúlon, kissé mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 15-18, délen és keleten 20-23 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 10 fok felett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1954. október 19.

13 óra 50 perc

REKORDTERMÉSEK A JÓL GAZDÁLKODÓ TERMELŐSZÖVETKEZETEK BEN

ö Vid Ká Gy No VE 1954. október 19.

240 mázsás holdankinti burgonya-
termés a büssüi "Zalka Máté"-ban

A Somogy megyei Büssü község határában kora reggeltől késő estig szorgoskodik a szántóföldön a "Zalka Máté" termelőszövetkezet tagsága. Szedik a 10 holdnyi burgonyaföld nagy termését. Van olyan bokor, amely alól 80 gumót ástak ki. Igaz, hogy becsülettel megdolgoztak érte. Őszi mélyszántáskor holdankint 150 kiló szuperfoszfátot munkáltak a talajba. Tavasszal holdankint 50 kiló péti-sót és 25 kiló kálium műtrágyát adtak a földnek, s a gumókat 65 centi sor-és 35 centi növénytavolságra ültették el. A területet már ekkor felosztották egyénekre, így minden növénytermelő a kijelölt területen végezte el a növényápolást és most a betakarítást is. Kikelés után fogasoltak, kétszer kapáltak és kétszer töltögettek.

Kedden az utolsó holdról is felszedték a termést. Az eredmény: 240 mázsa holdankint. Szerződésük értelmében 10 vagon burgonyát átadnak a magtermelő vállalatnak, 150.000 forintot kapnak érte. A szövetkezetiek kiszámították, ha az egész burgonyatermést eladnák, több mint negyedmillió forint lenne a bevételük a 10 holdról.

25 holdról 1130 mázsa kukorica

Mélyszántott lucernaföldbe vetették tavasszal 25 holdon a kukoricát a komlósi "Terv" tisztagjai. Amikor a növény sorolni kezdett és a gyomok is előbujtak, azonnal hozzáláttak a műveléshez. Lókapával huzzatták meg a sorközöket és négyszer kézi kapával gyomtalanították. A gondos munka nyomán szépen nőtt a kukorica és amikor cimerét háyni kezdte, a pótbéporzásról sem feledkeztek meg.

"Megérte a fáradságot" - ez most val amennyiük véleménye. A törés után megmérték az arnysárga csöveket és örömmel olvasták le az eredményt: 25 holdról 1130 mázsa kukoricát takarítottak be, azaz 45 mázsás átlagtermést. Ez tíz mázsával több, mint amennyit a környék egyénileg dolgozó parasztjai, hasonló minőségű talajon elértek.

5 kiló almát osztanak egy-egy munka-
egységre a pusztamérgesi "Rákóczi"
termelőszövetkezetben

A Csongrád megyei Pusztamérges község határa kiválóan alkalmas gyümölcsstermesztésre. Ezt a lehetőséget jól kihasználja a "Rákóczi" termelőszövetkezet. Szekeres Mihály brigád vezető irányításával szakszerűen gondozott, 16 holdnyi gyümölcsösükben most fejezték be az almaszüretet, s az eredmény: rekordtermés. 1.300 mázsa Jonathánt és husvétit rozmaringot szedtek le. /Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. október 19.

11 óra 05 perc

/Rekordtermések...folyt./ ö Vid Ká Gy No VE

A gazdag termés jó részét értékesítik, de még így is több mint 5 kiló alma jut egy munkaegységre. Fedor Szilveszter és felesége csupán almából 35 mázsát kap. Fedorék úgy tervezik, hogy az alma árából házat vásárolnak. /MTI/

SZLOTA CINKOSTÁRSAI A LEGFELSŐBB BIRÓSÁG ELŐTT

t HA/Tr/Gy KC Mi 1954. október 19.

Mintegy három héttel ezelőtt a Szabad Nép cikket közölt Szlota János, az I. sz. Mezőgazdasági Építőipari Tröszt azóta letartóztatott volt vezetője és társai bűnös üzemleiről.

A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Biróságának büntető kollégiuma hétfőn tárgyalta Szlota cinkosa, Csernovicz Jenő és társai ügyét. Csernovicz annakidején a Szlota irányítása alatt álló vállalat részére számos kocsi és löszerszámot vásárolt, miközben - csak az eddigi adatok szerint - okirathamisítással, csalással az állam pénzéből magának több mint 24.000 forintot szerzett meg. Ezért őt a Békés megyei bíróság étevi börtönmre ítélta.

A Legfelsőbb Biróság a feljebbviteli tárgyaláson hozott ítéletében megállapította, hogy Csernovicz bűnös cselekményeit nem derítették fel teljesen. Ezért az ítéletet hatályon kívül helyezte, s az elsőfoku bíróságot kötelezte: Csernovicz ügyét Szlota és többi cinkostársai ügyével együtt vizsgálja meg, mert az adatok arra mutatnak, hogy Csernovicz további, súlyosabb büncselekményeket is elkövetett, mint amilyenekkel ezideig vádolják. /MTI/

A SZÁNTÓFÖLDEKRŐL JELENTIK: - Az őszi buza több mint háromnegyedét elvetették Zalában - Termelőszövetkezetek az élen Hajdu megyében - Tíznapos ünnepi műszak a Csongrád megyei gépállomásokon

ö Vid R Gy No Mi 1954. október 19.

A sokszini őszi határban, az ország egész területén szántóvetnek a gépállomások traktorosai és a dolgozó parasztok. A buza vetésében kiváló Zala megyében a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák már 78.7 százalékra teljesítették az előirányzatot, a rozs vetését pedig befejezték. A most kezdődött gazdasági évben mintegy három-ezer holddal növelik a gabona vetésterületét.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1954. október 19.

14 óra 35 perc

/A szántóföldekről jelentik...1.folyt./ ö Vid R Gy No Mi

Az őszi vetés gyors üteméről számol be az a jelentés is, amely szerint Somogy megyében csaknem 80.000 holdon került földbe a buza magja és eddig 25 község, 30 termelészövetkezet fejezte be a buza vetését. Tavaly ilyenkor a somogyi dolgozó parasztok az őszi buza alig egyharmadát vetették el, most a teljesítmény eléri a hetven százalékot.

A vetés gyorsulását bizonyítja az is, hogy Heves megyében az elmúlt öt nap alatt 17.000-rel emelkedett a búzával bevetett holdak száma.

1.100 holdon vetettek búzát az örménykúti állami gazdaságban

Örménykúton, az ország egyik legnagyobb állami gazdaságában az ezeregyszázadik holdon is földbetették a búzát; a gazdaság szorgalmas dolgozói, s ezzel teljesítették őszi búzavetési tervüket.

Hajdu megyében tíz termelészövetkezet elvetette az ősziakat

Hajdu megye dolgozó parasztjai csaknem felére teljesítették már őszi buza vetési tervüket. A legjobb eredményt a polgári járásban érték el, ahol az őszi buza több mint háromnegyedét a földbe tették. Egyeken és Tiszacsegén csupán néhány száz holdnyi vetés van hátra.

Tiszacsegén a "Kossuth" termelészövetkezet tagjai példamutatóan dolgoztak a jövő évi gazdag termésért. Az utóbbi három napban megállás nélkül szántottak, vetettek és a hét elején büszkén jelenthették: 170 holdon földben pihen a buza magja és ezzel az őszi buza vetési előirányzatát teljesítették. A megyében eddig 10 termelészövetkezetben vetették el az ősziakat.

Szakszerűen vetik az ősziakat a nagykállói járásban

Szabolcs megyében a nagykállói járásban szaporán vetik a búzát. A termelészövetkezetek és az egyéni legdolgozó parasztok idejében megkapták a cserevetőmagot. A gépállomások és a tanácsok agrónomusai a járás községeiben beszélgető estét rendeznek, amelyeken meg tárgyalják a vetés korszerű módszereit. A geszterédi "Vörös Csillag" termelészövetkezetben Nagy Imre községi agrónomus vezette a beszélgető estét és a többi között bemutatta a granulált műtrágya készítését. Másnap a szövetkezetiek 15 mázsát készítettek ebből és ki is szórták buza-földjeikre.

/Folyt.köv./

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. október 19.

1 1/2 óra / 4 perc

/A szántóföldekről jelentik...2.folyt./ ö Vid R Gy No Mi

Nemcsak ebben a termelőszövetkezetben, hanem a járás minden községében, a szövetkezetiek és egyének egyaránt megértették a szakemberek szavát. Már elvetették az őszi buza 82 százalékát, a rozs vetése pedig befejezéshez közeledik. Mindenütt csávázott magot vetettek és alája műtrágyát szórtak.

Növeli buzavetésterületét Kácsor Lajos pécsváradi mintagazda

Ebben az esztendőben Pécsváradon Kácsor Lajos mintagazdának, a termelői bizottság elnökének termett a legszebb gabonája. Jövőre sem akar hátrább maradni. Földjén első sorban korai vetéssel emeli a termésátlagot. Bár csak 6 hold a szántója, a tavalyinál nagyobb területen, 3 holdon vetett búzát az idén. Földjét idejében felszántotta, megtrágyázta. Különös figyelemmel szűrta el a pétisót és a szuperfoszfátot, gondosan megjelölve a táblákat, hogy hová mennyit tett.

Ugy számítja, hogy gondosan kezelt földjéről jövőre, még kedvezőtlen időjárás esetén is, 2-3 mázsával többet arat majd. Az a terve, hogy termésfeleslegét az államnak adja el. Így 8 állata számára jelentős mennyiségű korpához jut.

Kácsor Lajos el gondolását már 10 pécsváradi gazda tette magáévá.

10 napos ünnepi műszak a Csongrád megyei gépállomásokon

Csongrád megye több gépállomásán vasárnap és hétköznap, éjjel és nappal szünet nélkül dolgoznak a traktorosok. A deszki gépállomás dolgozói már több mint 7000 normálholdnyi mély és vetőszántást, tárcsázást és más őszi munkát fejeztek be, a mórakalmi gépállomás traktorosai pedig 720 holdon vetettek ősziakat.

A megye valamennyi gépállomása elhatározta, hogy az őszi munkák sikeréért november 7-e tisztoletére október 23-tól 10 napos ünnepi műszakba kezd. Az ünnepi harmadban vasárnap is minden gép munkába áll és ha a szükség úgy kívánja, szántanak-vetnek a brigádvezetők és a körzeti szerelők is./MTI/

B 19. kiadás

1954 október 19

14 óra⁴⁰ perc

LELEPLEZTÉK BALASSI BÁLINT EMLÉKTÁBLÁJÁT

t Tom/Bné & KC Hné Mi 1954 október 19

Balassi Bálint, a magyar líra első nagy klasszikusa születésének 400. évfordulója alkalmából kedden délben leleplezték Balassi Bálint emléktábláját az V. kerületi volt Személynök utca - e naptól kezdve Balassi Bálint utca - 1-5.számú házon. Ünnepi beszédet Gerézdi Rabán, az irodalomtudomány kandidátusa mondott.

- Dalgozó népünk országszerte ünnepségekkel, megemlékezésekkel adózik a nagy költő szellemének, éronél maradandóbb életművének, ezzel is élő bizonyosságát adva, hogy a szocialista jelen és a kommunista jövő építése közben sem feledkeznek meg a nemzeti múlt értékeiről, haladó hagyományairól, - mondotta. Tiszteli, ápolja, magáénak tartja, az őt megillető helyére állítja, igaz valóságában és tisztaságában mutatja be a nemzeti múlt emberi és szellemi értékeit.

Gerézdi Rabán beszédének további részében értékelte Balassi Bálint költészetét, rámutatott nagyságára, jelentőségére és arra, hogy mit jelentett Balassi költészete a XVI. és az utána következő századok magyarságának és mit jelent ma nekünk.

Az ünnepi beszéd után leleplezték az emléktáblát, - Erdei Dezső szobrászművész alkotását - majd Haán György, a Budapesti Városi Tanács népművelési osztályának csoportvezetője szólott arról, hogy régi mulasztást pótol a főváros, amikor most az évforduló alkalmából utcát nevezett el Balassi Bálintról és leleplezi emléktábláját.

Az ünnepséget az emléktábla megkoszoruzásával fejezték be. A magyar Irodalomtörténeti Társaság nevében Gerézdi Rabán, a Budapesti Városi Tanács nevében Haán György, a TIT nevében pedig Pálmai Kálmán, a budapesti Pedagógiai Továbbképző Intézet igazgató-helyettese helyezte el koszorút./MTI/

B 20. kiadás

1954 október 19

15 óra 35 perc

A WILHELM PIECK-GYÁR DOLGOZÓI A SZERSZÁMTAKARÉKOSSÁGÉRT

i Vid Vg/TI NL Hné P 1954 október 19

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az év eleje óta 37.000 szerszámot újítottak fel, ami 1,600.000 forint megtakarítást jelent. A legutóbbi önköltségsökentési ankéton elhatározták, hogy a szerszántakarékossági mozgalmat továbbfejlesztik és a szerszámok javítására külön műhelyt létesítenek. A saját gépparkkal rendelkező javítórezszenben 20-25 idősebb szakmunkás végzi majd a szerszámok felújítását.

A gyár a megyei gépállomásokat és a megyei mezőgazdasági gépjavító vállalatot is ellátja kijavított szerszámokkal./MTI/

ANKÉT A C-VITAMINRÓL

i VG/TI NL Hné P 1954 október 19

A Magyar Tudományos Akadémia élelmezéstudományi komplex-bizottságának C-vitamin munkabizottsága ankétot tartott. A megbeszélésen kijelölték azokat a feladatokat, amelyeknek megoldásával a mezőgazdasági és az élelmiszeripari termelés, valamint a kül- és belkereskedelem segítheti a lakosság téli C-vitamin ellátását. A megbeszélésen résztvett és felszólalt Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter is./MTI/

MEGNYILT HAZÁNK ELSŐ KORASZÜLŐ-KORASZÜLÖTT KÓRHÁZA

i CSE-Bc/Bné KC Hné P 1954 október 19

Keddén délelőtt ünnepélyesen megnyitották hazánk első koraszülő-koraszülött kórházát Budapesten, a Knézit utcában. Az új egészségügyi intézményt, - amelyet a Budapesti Városi Tanács létesített - Schöpf-merei Ágostonról, az első magyar gyermekkórház megalapítójáról nevezték el. Az avatóünnepségen résztvett: Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, továbbá az egészségügyi minisztérium és a budapesti egészségügyi intézmények képviselői. Ünnepi beszédet mondott Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese.

Rámutatott, hogy az új intézmény, amely a Mosz kva harmadik kerületében működő kórház mintájára létesült, különleges feladatok betöltésére hivatott. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 október 19

15 óra 35 perc

/Megnyilt hazánkfolyt/ i CsE- Bo/Bné ~~K~~ Hné P

Ez a különleges feladat kiterjed a megelőzésre, a gyógyításra és a tudományos kutatásra egyaránt. Magyarországon a felszabadulásig egyetlen intézmény, egyetlen szakember sem foglalkozott intézményesen a koraszülöttek ellátásával, gyógyításával. Ezt a feladatot mellesleg tekintették. A magyar egészségügy felszabadulás utáni fejlődése, egészségügyünk alapvető változása tette lehetővé, hogy a koraszülött kérdés megoldása gyakorlati feladattá vált.

Felszólalt az Ünnepségen Katona István, a Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztályának vezetője, majd Gegesi Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja, az Akadémia biológiai és orvosi osztálya és az egyetem nevében üdvözölte az új intézmény létesítését.

Az új kórházat Surányi Gyula igazgató vette át.

Az Ünnepségen az egészségügyi miniszter nevében három dolgozónak kiemelkedő munkájuk elismerésül átadták az "egészségügy kiváló dolgozója" kitüntetést. Ugyanakkor a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete is több dolgozót megjutalmazott.

Végül a résztvevők megtekintették a 175 ágyas új egészségügyi intézményt./MTI/

A VÁLLALT HATÁRIDŐRE ELKÉSZÍTLEK A BORSODI ERŐMŰ I-ES GÉPEGYSÉGÉNEK FELSZERELÉSEI AZ ÁPRILIS 4. GÉPGYÁRBAN

i SL/Tr NL Hné P

1954 október 19

Az április 4. Gépgyár dolgozói november 7-e és a tanácsválasztás tiszteletére a borsodi erőmű, a sztálinvárosi erőmű, a borsodi vegyikombinát és több más létesítményünk rendelkezésére határidő előtti elkészítését vállalták. Legújabb eredményeik már biztató jelek arra, hogy ezeket a felajánlásukat is sikeresen teljesítik. Benya Sándor sztahanovista kazánkovács 14-tagú "Beloiannisz" brigádja, amely a borsodi erőmű I-es gépegység táptárcsáinak és lugnyomásosöntő állomásának határidő előtti elkészítését vállalta, máris teljesítette feladatát.

/folyt.köv./

KD

/- B 22. kiadás

1954 október 19

/A vállalt határidőre...folyt/ i SL/Tr NI Hné P

A tiz hatalmas tartályból és különféle edényekből álló készletből kilencet már a helyszinre szállítottak, s ebből a legtöbbet 4-5 nappal a vállalt határidő előtt. A tizedik tartály néhány nappal később érkezett a Vegyipari Gép- és Radiátorgyártól, ahol az előgyártást végezték. Az október 4. Gőpgyár dolgozói most ezt a készletet akarják pótolni. Munkájukkal már ugye előrehaladtak, hogy három-négy napon belül a berendezésnek ez az utolsó darabja is Borsodban lesz.

A külső szerelők már szintén szépen előrehaladtak a munkával. Feladatuk, hogy november 15-re megindítsák az erőmű I-es gépegységét. Nem mondják - azonban valamennyien arra törekednek - hogy ezt a határidőt november 7-re előrehozzák.

A gyár budapesti telephelyén most a borsodi vegyikombinát négy gőztranszformátor állomása berendezéseinek gyártását vették kézbe. Azoknál az egységeknél, amelyekhez az alkatrészek már megérkeztek, befejezéséhez közeledik a munka. A 26 darab, emeletnyi magasságú tartályból hatot már le is szállítottak. Minden jel arra mutat, hogy vállalásuknak megfelelően a december 31-i határidőt megelőzően, ezzel a munkával is meglesznek.

A gyár november 7-i felajánlása az otthonok számára is jó hírt jelent. A negyedik negyedévre 1500 cserépkályhaajtó gyártását vállalták, s ebből 380 darab már el is készült./MTI/

MI A HELYZET A BRIKETTTEL?

i Hbj/Szb NL Hné Mi

1954 október 19

A szénporból és kötőanyagból készített magyar tojásbrikettet szívesen vásárolják a fogyasztók, mert magas a kalóriatartalma, jól ég. Az öt brikettgyár, a két dorogi, a két pécsi és a pestkörnyéki azonban nem tudott annyi brikettet a vásárlók rendelkezésére bocsátani, mint amennyit terve előir. Brikettgyáraink ebben az évben október derekáig 141.596 tonnával maradtak adósok.

/folyt.köv./

B

/Mi a helyzet...1.folyt./ i Hbj/Hzb/Gy NL Mi

- Ez abból adódik, - mondotta Almási István, a szénbányászati minisztérium brikettgyártási csoportjának vezetője - hogy a brikettgyárak nem kapták meg az anyagelosztó szervektől és a társmisztériumoktól a szükséges segítséget. Elsősorban Dorog nem kapott elég kötőanyagot, ami nélkül brikettgyártás elképzelhetetlen.

- Gyakran küzdünk vagonhiánnyal. A MÁV-nak például általában reggel hat órára kellett volna megfelelő számú teherkocsit biztosítani. A tehervagonok azonban nem érkeztek meg időre, s mert a gyáraknak nincs tárolási lehetőségük - álltak a dolgozók, álltak a gépek. Ami pedig egyszer kiesett a termelésből, azt később pótolni nem lehet, hisz a gépek munkáját nem tudják meggyorsítani. Megtörtént, hogy a vagonok délelőtt helyett csak délután érkeztek meg, s ez több mint nyolcórás kiesést jelentett.

- Nagyban megnehezítette a termelést az is, hogy a kohó- és gépipar gyenge minőségű présgyűrűket szállított. A présgyűrűknek - ha nem koksport dolgoznak fel - hat hónapig kell zavartalanul működniük, ezzel szemben a rendelkezésre álló présgyűrűkkel még három hónapig sem tudnak dolgozni. Pedig, ha kikopnak a gyűrűk, rosszabbodik a minőség is.

- Sajnos ebből a gyengébb minőségű gyűrűből sincs elég. Gyakran mutatkozik zavar a szénpor-ellátásban is. Szénpor van bőven, csak nem érkezik meg a gyárakhoz. S itt kell szólni a brikettgyártás további fejlesztésének lehetőségéről is. Jelenleg a szénosztályozók nem választják el alaposan a szénport az egyéb szénfélésektől. Ennek nemcsak az a következménye, hogy sok tonna szénvész kárba, de így a szénpor kerül azoknak az erőműveknek kazánjaiba, amelyek nincsenek berendezve szénportüzelésre. Ennek következtében eldugaszolja a rostélyokat, kárt okoz. Kétszeresen fontos tehát, hogy a szénosztályozóknál megoldják a szénporleválasztás problémáját.

- Hibásak a brikettgyárak adósságában az érdekelt trösztök is, így például a Pécsi Szénbányászati Tröszt és a Dorogi Szénbányászati Tröszt. Ezek a brikettgyárakat - amelyek alájuk rendelt vállalatok - mostohagyermekként kezelik. Megtörtént, hogy a szénosztályozón üresen álltak a vagonok, a brikettgyáraknál pedig hiány volt, mégsem adták át a felesleges vagonokat a gyáraknak.

- A tények tehát azt igazolják, hogy az anyagelosztó szervek, társmisztériumok is felelősek, hogy a lakosság kevesebb briketthez jutott, amit pedig aránylag olcsón lehet előállítani és kedvelt tüzelőanyag. Most tárgyalják, hogyan lehet a szénpor és kötőanyag-hiányon mielőbb segíteni. A brikettgyárak azt ígérik, hogy ha orvosolják panaszukat, ha az eddigi kiesést nem is tudják pótolni, az esedékes tervet teljesítik. Ahhoz azonban, hogy még jobb legyen a brikett minősége, mielőbb le kell szállítani a szükséges présgyűrűket, a zavartalan termelés érdekében pedig a MÁV-nak időben rendelkezésre kell bocsátania a vagonokat.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 október 19

15 óra 55 perc

ÚJ MESZELŐGÉPET SZERKESZTETT SZLIPCSEVIC S ISTVÁN

i Vid Vg/HM NL Hné Mi 1954 október 19

Szlipcsevics Istvánt, a gépi vakolás magyarországi uttörőjét nemrégiben Sztálinváros tanácsstagjává jelölték. Ekkor megfogadta, hogy a mészsűrítő gép tökéletesítésével ünnepli a tanácsválasztásokat. A régi gép szűrőfejét úgy alakította át, hogy egyenletesen szórjon. Ezért gumicsövön sűrített levegőt vezetett bele. Így a mészsűrő finomabb szemcsékkel rakja a mésztejet a falra. Elgondolását a szakemberek is helyesnek találták. Hogy a nagyteljesítményű gép akadálytalanul működhessen, nagyobb tartályt állítottak melléje, amelyből a mésztej csak másfél óra alatt fogy ki.

Szlipcsevics István kedden négy lakást háromszor meszelt ki az új géppel, és hófehér, egyenletesen beszírt falakat adott át az építésvezetőnek. A neves sztáhanovista elhatározta, hogy az első két meszelést követő javításhoz szűrőgépet is szerkeszt. /MTI/

EXPRESSZ CSILLETISZTÍTÓ BERENDEZÉS KÉSZÜL KOMLÓN

i Vid Vg/HM NL Hné Mi 1954 október 19

A komlói bányászokban a csilléket 30 ember tisztítja kézzel. Herbert György lakatos és Kratki Jenő mérnök újítása alapján ezt a munkát rövidesen gépesítik. Az ugynevezett "Expressz csillettisztító"-berendezés kezeléséhez egy ember elegendő és a gép egy-két perc alatt megtisztít egy csillét. A csillettisztítás gépesítése jelentősen megjavítja majd a komlói bányászokban az ürescsille-ellátást. Az új gép első két használati példányát dec. berre készül el. /MTI/

TÖBB MINT 400 CSALÁDI HÁZ ÉPÜL AZ ÉV VÉGÉIG SZOLNOK MEGYÉBEN

i Vid Vg Hné NL Mi 1954 október 19

Szolnok megyében eddig 1570 dolgozó kért kislakás-építési engedélyt. A megyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya 859 telket utalt ki a házhellyel nem rendelkezők részére. 266 családi ház már felépült. Az év végéig még további másfélszáz új házba költöznek be a tulajdonosok. Ezzel az idén több mint 400 családnak építését fejezik be a megyében. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. október 19.

16 óra 45 perc

NOVEMBERBEN ÉS DECEMBERBEN IS LESZ KÖLCSÖNSORSOLÁS

i OTP Sz Gy NL P 1954. október 19.

Ebben az esztendőben - a már lezajlott hat államkölcsön-sorsolással együtt - összesen kilenc sorsolás lesz. Államunk csupán 1954-ben, az eddigi sorsolásokon 417 millió 884.000 forint nyeresémet, illetve törlesztést fizetett vissza a kötvénytulajdonosoknak.

A Második Békekölcsön ötödik sorsolásán ismét 210.900 /egész/ kötvény számát huzzák ki 66 millió 564.150 forint értékben. Tekintettel arra, hogy a Második Békekölcsön kötvények egyrészét feles, negyedes, nyolcades címletekben bocsátották ki, a nyerőkötvények tulajdonosainak száma ezuttal előreláthatólag meghaladja a 325.000-et.

A tatabányai sorsolást még két sorsolás követi ebben az esztendőben. November 26-29 között kerül sor az Első Békekölcsön hetedik sorsolására Békéscsabán, december 30-án pedig Szombathelyen a Harmadik Békekölcsön harmadik sorsolására. Ezen a két sorsoláson további mintegy 377.500 /egész/ kötvény számát huzzák ki közel 120 millió forint értékben. A részkötvények számát tekintetbe véve, a nyeresémmel és törlesztéssel kihuzott kötvények száma csupán ebben az évben meghaladja a 3 millió 200.000-et, az 1954-ben kisorsolt összeg pedig december végéig 600 millió forint fölé emelkedik./MPI/

ISMERTETŐ FÜZET A FÖTEFU ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓINAK MUNKAMÓDSZERÉRŐL

i VT/Tr/Gy NL P 1954. október 19.

A FÖTEFU /Fővárosi Teherfuvarozó Vállalat/ vezetősége újabb nagyjelentőségű kezdeményezéssel igyekszik segíteni a munkamódszerátadást. Izléses füzetben kiadta az élenjáró gépkocsivezetők, szerelők és rakodók munkamódszerét. Az ismertető füzet pontos és szemléltető leírásban közli Monostori Rezső, Palotás László, Holvai Mihály, Tóth I. István, Hargitai János munkaérdeprendes, kiváló dolgozó gépkocsivezetők, valamint Szopó Béla, sztahanovista rakodó és Kalász Mihály kiváló dolgozó, szerelő munkamódszerét./MPI/

15

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. október 19.

10 óra 50perc

VERSENYBEN A GYORS BEADÁSÉRT - 1200 Veszprém megyei dolgozó paraszt teljesítette már vállalását - A népfront-bizottság elnöke a legjobb beadó Fügedön

ö Vid Ká Gy No P 1954. október 19.

November 7. és a tanácsválasztások tiszteletére széleskörű, eleven versenymozgalom bontakozott ki a dolgozó parasztok között. A kormány célkitűzéseit magukévá téve, százezrek munkálkodnak a több kenyérért, a jobb ellátásért. Veszprém megyében 4502 dolgozó paraszt tett begyűjtési felajánlást és közülük 1200 már be is váltotta adott szavát. A pápai járásban csaknem félezenen váltották valóra fogadalmukat.

Fügedön a tanácsválasztás napjáig minden gazda rendezi egész évi beadását

A Borsod megyei encsi járásban minden jelentősebb kezdeményezés, versenyfelhívás Füged községből indul ki. Így volt ez most is. A fügediek lelkesedéssel fogadták a helyi hazafias népfrontbizottság javaslatát, hogy a község a tanácsválasztások napjáig teljesítse egész évi beadását. Bozsár Imre, a népfront-bizottság elnöke maga mutat jó példát: keddig egész évi beadását teljesítette. Krecsmár András 14 holdas középparaszt, a község egyik legjobb gazdája és id. Csécsi István 5 holdas dolgozó paraszt is egész évre eléget tett már az állam iránti köteleességének.

A fügediek tanácsal és ha kell, bírálattal is segítik a szomszédos községeket. Párosversenytársukat, Fancsalt, minden héten értesítik a begyűjtés állásáról. A begyűjtésben állandóan hátul kullógó Forró község tanácsának tejet, tojást és baromfit küldtek át azzal a figyelmeztetéssel, hogy ha nem tudják teljesíteni köteleességüket, használják fel az ajándékot a beadáshoz.

A büssüi asszonyok példája

Somogy megyében Büssüt évek óta mindig a megye egyik legjobban begyűjtő községének ismerték. Ebben nem kis részük van a büssüi asszonyoknak, akik most megfogadták, hogy községük november 7-ig teljesíti egész évi tojásbeadási tervét, s tejből nem lesz egy deci elmaradás sem.

/Folyt.köv./

⌋

/Versenyben a gyors beadásért...folyt./ ö Vid Ká Gy No P

A legjobbak, akik már teljesítették tojásbeadásukat, fellekeresik szomszédjait, s a jó szónak mindig fogantja van. A késlekedők másnap megrakott kosarakban viszik a tojásokat a begyűjtőhelyre. Király Lajosné, a község egyik legjobb gazdaasszonya, aki már az első negyedévben rendezte ezévi tojásbeadását, sok asszonytársával elbeszélgetett. A beszélgetések után másnap már eggyel vagy kettővel kevesebb a hátralékos Büssüben. Így volt ez szomszédjánál, Fehér Lajosnénál is, aki Királyné látogatása után beadta a még hiányzó 9 kiló tojást.

A büssüiek vállalásának már csak 160 kiló a hiánya, s egy gazda sincs a faluban, aki tejjel tartozna.

A jövő évben nyár végéig 1800 hizottsértést adnak be a törökszentmiklósi járás dolgozó parasztjai

A kapásnövények begyűjtésében kiváló törökszentmiklósi járásban már a jövő évi hus- és tejbeadást beszélnek meg a gazdák ezreivel. A tervtárgyalások már eddig is szép eredményekre vezettek: a járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai eddig csaknem 1800 sertés hizóbaállítását vállalták, hogy ezeket jövőre, már a nyári hónapok végén beadhassák. A kengyelí "Sallai" termelőszövetkezet tagjai a napokban határozták el, hogy a 48 hizó mellé újabb 50-et állítanak. A beadás teljesítése mellett így már a koratavaszi hónapokban hizottsértést vihetnek a szabadpiacra.

Hegyaljai gazdák 20-22 cukorfokos musttal teljesítik borbeadásukat

Az elmúlt napokban egész Tokaj-Hegyalján megkezdődött a borbeadás. A gazdák ezen a vidéken csaknem mind musttal tesznek eleget borbeadásuknak, hogy a hegyaljai szőlők terméséből lehetőleg egyforma, kiváló minőségű borokat készíthessenek. Jóllehet alig néhány szőlőben fejezték be a szüretet, keddig Mádon mintegy 70, Tarcalon 50, Tokajban pedig több mint 100 hektár mustot adtak be. A legjobb tokaji szőlősgazdák, mint Hornyák Lajos, Rácz Lajos és Ujvári Lajos, már egész évi borbeadásukat teljesítették. A Tokajban beadott mustok cukorfoka meghaladja a huszat és nem ritka az olyan termelő sem, aki 21-22 cukorfokos musttal rendezte beadását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954 október 19

16 óra 55 perc

DISZ-FIATALOK SEGÍTSÉGÉVEL KÖZÖS SILÓT ÉPÍTENEK A SZAKCSI GAZDÁK

Vid R No Hné P

1954 október 19

A Tolna megyei Szakcs községben, amely évszázadok óta híres állattenyésztéséről, a dolgozó parasztok szívesen nevelik és gondozzák a bonyhádi tájfajtta szarvasmarhát. A községben nemrégiben hatvan tehenet törzskönyveztek. Az "Új Élet" termelőszövetkezetben nyolc, az egyéni gazdák istállójában pedig 100 bikát neveltek köztenyésztésre.

Az állatállomány továbbfejlesztése érdekében nagy gondot fordítanak a takarmányalap növelésére. A határban bővítették a lucerna vetésterületét s az "Új Élet"-ben, valamint az egyéni gazdák udvarain 150-150 köbméter silótakarmány érik.

A község termelési bizottságának állattenyésztési szakcsoportja most úgy határozott, hogy új, 250 köbméteres silót építenek, ahová számos szakcsi gazda hordhatja a téli takarmányának valóját. A község DISZ-fiataljai lelkesen csatlakoztak a kezdeményezéshez és elhatározták, hogy segítenek az új, közös siló elkészítésében./MTI/

A MAGYAR ACÉLÁRUGYÁR LEMOND A SZÁMÁRA LEKÖTÖTT GÁZMENNYISÉG 10 SZÁZALÉKÁRÓL

i TP/Szb NL Hné P

1954 október 19

A Magyar Acélárugyárban is nagy visszhangot keltett a budapesti pártaktíva-értekezleten elhangzott, a szén- és energiatakarékosságra vonatkozó javaslat. A gyár dolgozói elhatározták, hogy a 3 százalékos energiatakarékosság érdekében 1954. november 20-ig átépítik a kovácsműhely nagyfogyasztású gázkenőcséjét, s így 15.000 köbméter városi gázt takarítanak meg. Ugyanitt december 31-ig egy másik gázkenőcsét is átépítenek, s ezáltal havonta 40.000 köbméter városi gázt szabadítanak fel egyéb célokra. Mint szerte az országban, úgy a Magyar Acélárugyárban is a kommunizmus jár az élen az energiatakarékosságért folytatott harcban is. Rabb György főenergetikus kommunistához méltóan elhatározta, hogy munkatársaival a legállozatokésszebb párttagokkal és párttagokivüliekkel fokozottabb mértékben fejlesztik a nagy gázfogyasztású üzemek műszerellátását és oktatják a kezelőszemélyzetet, a korszerű gázfűtési technikára.

/folyt.köv./

B

B 29. kiadás

1954 október 19

16 óra 50 perc

/A Magyar Acélárugyár...folyt/ i TP/Szb NÉ Hné P

Ezzel a módszerrel augusztusban már mutattak fel eredményeket. Egy hónap alatt 30.000 köbméter gázt takarítottak meg. A budapesti aktivcértekezleten felhangzott javaslat nyomán elhatározták, hogy most havonta 60.000 köbméter gázt takarítsanak meg. A kommunis-
táknak ilyen és hasonló helytállása lehetővé tette, hogy a Magyar Acélárugyár a számára biztosított gáz mennyiségének 10 százaléki-
ről lemondjon.

A gyár dolgozói a villamosenergia megtakarításáról sem feledkeztek meg. Itt számukra nagy segítséget nyújtott a minisztérium. Mocsári József, a KGM előadója javasolta, hogy a nagy mennyiségben felhasznált sűrített levegőt 130 fokra előmelegítve alkalmazzák. Az ujitási javaslat megvalósítása azt eredményezi, hogy a sűrített levegő előállításához szükséges villamosenergiából havonta 30.000 kilowattórát megtakarítsanak. Az ujitó jó munkája olyan villamosenergia mennyiséget szabadít fel, amely csaknem ezer háztartás villamosenergia-szükséglete.

Faur Dániel, a Magyar Acélárugyár igazgatója Rabb Györggyel közösen a széntakórakosság érdekében olyan tervet dolgozott ki, amelynek végrehajtása lehetővé teszi, hogy csigafuró üzemüket a rugóműhely kemencéinél keletkező fűtőgázok felhasználásával fűtsék. A terv végrehajtása havonta 20-25 tonna szén megtakarítását jelenti./MTI/

UJ ÜZEMRÉSSZEL BŐVÜLT A RÁKOSPALOTAI NÖVÉNYOLAJIPARI VÁLLALAT

1 G6/G6 NL Hné P

1954 október 19

A Rákospalotai Növényolajipari Vállalat új glicerinesűrítő üzemrészszel bővült. A gépi berendezést és a hatalmas kádakat a gyár karbantartási régi, használatonkívüli anyagokból állították össze. Az új üzemrészben szerdán kezdik meg a termelést, s így a gyár 50 százalékkal több glicerint készít, mint eddig./MTI/

AZ MTI KÖZLI:

k IM/HM Li Hné P

1954 október 19

Hirt adtunk a fővárosi választási bizottság" megalakulásáról. A megalakult szerv neve helyesen: "fővárosi választási elnökség." /MTI/

B 30. kiadás 1954. október 19. (7 óra 10 perc

AKIK ÉLENJÁRNAK A SZÉN BÁNYÁSZATI ADÓSSÁGÁNAK TÖRLÉSÉBEN

ö Vid Vg/HM/Gy KL P 1954. október 19.

Bányászataink több mint 400.000 tonna szénrel adósa népgazdaságunknak. A súlyos tartozás törlesztésért a szénbányászat évi tervének teljesítéséért november 7. és a tanácsválasztás tiszteletére új széncsatába indultak a bányászok. Ebben a harcban vannak elmaradók, de vannak olyan aknaüzemek és brigádok is, amelyek a többtermelésben elért jó eredményeikkel mutatnak példát és serkentik az elmaradókat.

Állják szavukat a csolnoki bányászok

A dorogi szénmedencében csupán egyetlen akna tornyán ég a tervteljesítést hirdető vörös csillag. A csolnoki II-es akna bányászai méltán büszkéek arra, hogy munkájukat nem az adósság növelése, hanem a bányászokhoz illő becsületes helytállás jellemzi.

A csolnokiak szeptember 1-én ígérték meg, hogy november 7-ig esedékes tervükön felül 3 ezer tonna szenet adnak az országnak. A kötelezettségvállalás nyomán kialakult komoly verseny eredményeképpen már szeptember végéig 2.800 tonna szenet küldtek felszínre. Most, októberben is a csolnokiak mutatnak példát a dorogi, a pilisi, a tokodi és az annavölgyi bányákban. Az egész dorogi medencében egyedül a csolnoki bányászok teljesítették tervüket. Kedden reggelig újabb 292 tonnával szárnyalták túl havi előirányzatuk esedékes részét, s így most már mintegy 100 tonnával túl vannak november 7-i vállalásukon is. A csolnoki bányászok most azért harcolnak, hogy november 7-ig további 500 tonnával teljesítsék túl tervüket.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt többi aknájában nő az adósság. A tröszt ebben a hónapban több mint 15.000 tonnával növelte az ország szénbányászatának elmaradását. Az annavölgyi bányászok mintegy 2500 tonnával maradtak el havi tervükben.

A dorogiai párosversenyháza,

a Tatabányai Szénbányászati Tröszt

Kedden reggelig 101,1 százalékra teljesítette esedékes havi tervét. A tatabányaiak a november 7-i verseny során az év végéig ígért 120.000 tonna tervenfelüli szénnek egyharmadát sikerjék kitermelni. A vállalás teljesítésében a Rákosi-akna jár az élen. Nagyszerű eredményeket érnek el a frontbrigádok és jól haladnak a feltárási munkák is. Az új déli mezőben a 41-es számú mechanizált fronton Kocsis Jenő frontmester brigádja már a szénmedence legjobb frontbrigádjaival vetélkedik. A brigád ebben a hónapban 137 százalékos átlaggal dolgozott, s mintegy 700 csille szenet küldött fel színre tervén felül.

/Folyt.köv./ TL

/Akik élen járnak...1.folyt./ ö Vid Vg/HM/Gy KL P

A fejtési csapatok közül a 67-es számu munkahelyen dolgozó Gyöngyvári István vájár csapatáé az elsőség: teljesítményük átlagosan 131 százalék. A Rákosi-aknában igen sok kiválóan dolgozó bányász van a Kocsis-brigádon és a Gyöngyvári-csapaton kívül is. Ezt bizonyítja az akna kedden reggelig elért 120.7 százalékos havi átlaga is, ami a tatabányai 19 aknája közül a legjobb. A Rákosi-akna dolgozói 300 tonnás felajánlásuknak már több mint a felét teljesítették.

Nagyszerű eredményeket érnek el a tatabányai VIII-es akna bányászai is. A X-es akna dolgozóival folytatott párosversenyükben 107.3 százalékos havi átlagukkal vezetnek.

A november 7-i verseny eredményeit nem támogatják a XII-es akna bányászai, akik 90.9 százalékos átlagteljesítményükkel az utolsó helyen vesztegelnek.

A gyöngyösi XII-es akna szép eredményei

A mátravidéki tröszt-höz tartozó gyöngyösi XII-es bányászüzem az ország egyik legmodernebb, legjobban gépesített bányája. Az 1200 méteres kaparószalagról egyenesen az osztályzóba kerül a szén. Ebben a bányában a dolgozók nem ismerik a csillézést. A gépesítés és a jól szervezett munka meg is hozza az eredményt. A XII-es akna dolgozói az év elejétől mostanáig több mint 10.000 tonna szénrel számyalták túl előirányzatukat. A bányásznapot követő versenyben a tröszt többi üzemei elmaradtak. A gyöngyösiek azonban - gondolva a jövőre is - új frontokat készítettek elő, amelyek most, a negyedik negyedévben is biztosítják a folyamatos tervteljesítést.

A három harmad dolgozói közül legjobban Farók Vilmos főaknász műszakja állja meg a helyét. A műszak bányászai október elejétől kedden reggelig 500 tonna szenet adtak tervükön felül. Ebben a harmadban dolgozik az aknaüzem legjobb frontbrigádja is, Dudás István DÍSz-csapata, amelynek tagjai napi tervüket 110-120 százalékra teljesítik. Adósság nélkül dolgozik a másik két műszak is.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt

Adósságra már csaknem eléri a 100.000 tonnát. Az adósság csökkentéséért folyó harcban az ajkai bányák felsőosingeri üzemének dolgozói mutatnak jó példát, akik eddig esedékes második félévi tervüket 2,421 tonna szénrel számyalták túl. Eredményeik "titka" abban rejlik, hogy a bányászok és a műszaki vezetők bátran alkalmazták munkájukban az újat.

/Folyt.köv./

L

/Akik élen járnak...2.folyt./ 8 Vid Vg/HM/Gy KL P

Középdunántulon egyedül ebben az aknában dolgoznak ciklusos módszerrel. A 8-10, sőt 16 órás frontátszerelési időt a ciklusos fronton 4 órára csökkentették. A fronton két lépcsőben fejtenek, ezzel a módszerrel meggyorsítják az előrehaladás sebességét. Az első között vezették be a milliszekundumos robbantási eljárást is, amelynek segítségével októberben már mintegy 1600 tonna szenet jövesztettek.

10,000 tonna szén terven felül
Sajókazán

A felajánlások, a termelési értekezlet ellenére, a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemének jelentős része még mindig nem teljesíti tervét. A diósgyőri szénbányák, a lyukói bányai üzem, csakugy, mint a perecesi, vagy a kondói bányászok alig 60-70 százalékgig jutnak el napi tervükben. Pedig követendő például szolgálhatna számukra a sajókazáni bányászok jó munkája. A sajókazániak annak ellenére, hogy az elmúlt hetekben náluk is több frontszakadás történt, napról-napra telteljesítik előirányzatukat és október eddigi szakaszában már több mint 400 tonna szenet küldtek felszínre terven felül. Ezzel eddig előírt éves tervüket 10,000 tonna szénrel szárnyalták túl. A több szénért folyó harcban a frontfejtésen dolgozó DISZ-brigádok és az F 4-es fejtőgéppel dolgozó fiatalok járnak az élen. Jaskó Balázs F 4-es fejtőgéppel dolgozó brigádja már egész havi kihajtási tervét teljesítette. Az Albert-telapi bányászok szintén telteljesítik tervüket. Nemrégiben elhatározták, hogy a milliszekundumos robbantás előnyeinek kihasználásával a jelenlegi 103.9 százalékos tervteljesítésüket a hónap végére 110 százalékra fokozzák.

Pécsbánya: 24.820 tonna szén
terven felül

A Pécsi Szénbányászati Tröszt pécsbányai üzeme minden hónapban túl teljesítette tervét és az év eleje óta már 24.820 tonna szenet adott előirányzatán felül. Az eredmény értékét növeli, hogy az év elejétől a harmadik negyedév végéig az előirányzottnál 38.71 forinttal olcsóbban termelték tonnánként a szenet. A feltárási terv telteljesítésével növelték a munkahelyek számát, jelentős intézkedéseket tettek az improduktív létszám csökkentésére és a pml 5-ös rakodógép jobb kihasználására. A pécsbányai frontbrigádok a többtermelés zászlóvivőiként jelentős szénmennyiséggel segítik az országos adósság csökkentését. Pánczél Ferenc frontbrigádja október eddigi szakaszában 154 csille szenet adott tervén felül. /MTI/

DOLGOZÓINK NÉPES GYÜLÉSEK SZÁZAIN JELÖLIK LEGJOBB TÁRSAIKAT A TANÁCSOKBA

ő Vid -oz/TI -oz Hné Bn 1954 október 19

Ki legyen a tanácstag? Ki a legérdekesebb és a legrátermettebb arra, hogy - amiről József Attila álmódott - a "dolgozó nép okos gyülekezetében" képviselje társait. Ezek a kérdések foglalkoztatják ma országpszerte a lakosságot, s dolgozóink népes gyűlések százain jelölik legjobb társaikat a tanácsokba.

Jelölőgyűlés Sztálinváros elsőnek felépült utcájában

Az elsőnek felépült utcát május 1-ről nevezték el Sztálinvárosban. A "virágos Május 1-utcában" - így emlegették ezt az utcát abban az időben, amikor a város többi utcájának még csak a körvonalai bontakoztak ki, - igen sokat foglalkoztatta a dolgozókat, ki legyen a kerület jelöltje? A jelölőgyűlés résztvevői mégis gyorsan megegyeztek, mert kiderült, valamennyien ugyanazt akarják: képviselje őket a tanácsban Tapolczai Jenő, a sztálinvárosi tanács végrehajtóbizottságának jelenlegi elnöke. A felszólalók elmondották, hogy sokat fejlődött, szépült a város Tapolczai Jenő irányításával, aki lelkiismeretesen törődik a dolgozók minden egyes-bajos problémáival. Mindon felszólaló helyettese Tapolczai Jenő jelölését, de kifejezésre juttatták a felszólalók azt is, hogy a jövőben még többet várnak a tanácstól. Révész András például a sztálinvárosi fiatalok nevelésére hívta fel a tanács figyelmét, mások arról beszéltek, hogy a városrendelési munkákban sűrűn előfordulnak szervezési hibák, például amikor frissen parkosított, vagy aszfaltozott uttesteket bontanak fel olyan építkezés miatt, amit előre lehetett volna látni. A felvetett javaslatokkal, kérésekkel kapcsolatban Tapolczai Jenő kijelentette, hogy a tanács a jövőben még inkább arra fog törekedni, hogy a legesszembenezően kielégítse a dolgozók igényeit.

Tanácstag jelölőgyűlések a bükki szlovák nemzetiségű községekben

Hétfőn este a Bükk hegység több festői fekvésű szlovák nemzetiségű községében tartottak jelölőgyűléseket. Bükk-szentkereszt község egyik választókerületében Drága Istvánt, a jelenlegi tanácselnököt jelölték. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954 október 19

17 óra 50 perc

/Dolgozóink népes...1.folyt/ ö Vid -cz/TI -oz Hné Bn

- Drága István hároméves elnöksége alatt rendkívül sokat tett a község fejlesztéséért, - mondotta felszólalásában Kodio Imre erdei munkás. - Segített nekünk, hogy új kutat kapjon a község, s ne kelljen kilométerekről hordani háton, vagy lajtban az ivóvizet. Ő maga is résztvett minden társadalmi munkában és minden reményük megvan arra, hogy az új tanácsban is a régi szíveséssel, tapasztalatai felhasználásával munkálkodik majd községünk további fejlődésén.

A község egy másik választókerületében Arnet Sándorné háziasszonyt jelölték. Arnetné eddig nem volt a tanács tagja, de fíradhatatlan aktívja volt a szociálpolitikai állandó bizottságnak. Mint háziasszony és édesanya, gyakran segített az óvodában, segítette a szlovák nemzetiségű kultúrcsoport működését, lakásán béke-esteket szervezett, amelyekre szívesen jártak a környék asszonyai.

Répáshután a község szlovák nemzetiségű kultúrcsoportja szlovák és magyar népi táncokból, szlovák népdalokból és szavazatokból összeállított műsorral szórakoztatta a jelölő gyűlés résztvevőit. A gyűlésen a dolgozók egyhangúlag úgy határoztak, hogy Mitrezs Károly szlovák nemzetiségű erdei munkást jelölik a tanácsba. Elhatározták továbbá, hogy egy emberként vesznek részt a község kultúrthonjának helyreállítását célzó társadalmi munkában. A kultúrthont a tervek szerint november 7-én avatják fel, s ez alkalommal tartják meg a járási tanács tag-jelölőgyűlést.

Kétszeres sztahanovista köszörüs a székes-
fehérvári jelöltek között

Székesfehérvárott 128 választókerületben választják meg november 28-án az új tanács tagokat. A tanács tag-jelölések több kerületben hétfőn este kezdődtek meg. A Mikes Kelemen utcai lakók a Május 1 téri iskolában jöttek össze és gyűlésükön egyhangúlag Menyhei Istvánt, a Könnyűipari Szerszámgyár kétszeres sztahanovista köszörüsét javasolták tanács tagnak. A felszólaló elmondották, hogy azért biznak Menyhei Istvánban, mert nemcsak a termelésben ér el kiváló eredményeket, hanem mindig példamutatóan kivieszi részét a társadalmi munkából is.

/folyt.köv./ T

/Dolgozónk népes...2.folyt/ ö Vid. -cz/TI -cz Hné Bn

Megyei tanácstagnak jelölték Majoros
András többszörösen kitüntetett nagy-
kállói traktorost

Hétfőn több mint 200 jelölőgyűlést tartottak
* Szabolcs-Szatmár megyében és mintegy 15 helyen a megyei ta-
nácsba is jelöltek dolgozókat. A nagykállói gépállomáson Majoros
András, többszörösen kitüntetett traktorost jelölték megyei tanács-
tagnak. A felszólalók elmondották, hogy "Majoros nemcsak a kenyér-
gabona cséplésében tűnt ki, hanem azóta is jó munkát végzett, ame-
lyet biznyit, hogy éves tervét már több mint 116 százalékra tel-
jesítette.

Jelölőgyűlések Budapesten

Az elmúlt napokban megkezdődtek a jelölőgyűlések
Budapesten is. A gyűlések mindenütt népesek.

Zs

"Vajjon lesz-e ideje Simer elvtársnak
a gyári munkáján kívül velünk is fog-
lalkozni...?"

A VIII. kerületi 10-es választókerület lakói a
Rökk Szilárd utcai általános iskola egyik szépen feldiszitott
terében jöttek össze jelölőgyűlésre. A gyűlés előtt az iskola
uttörői rövid műsort adtak, majd egymást követték a felszólalá-
sok, amelyekben Simer József kitüntetett főmérnököt javasolták
tanácstagnak. Valamennyi felszólaló támogatja ezt a javaslatát,
de elhangzott egy-két aggodalom is. Ber Józsefné például a
Stakly utca 15. számú ház felelőse felvetette "vajjon lesz-e ide-
je Simer elvtársnak a gyári munkáján kívül velünk is foglalkozni,
hiszen tudjuk, mennyire elfoglalt ember." Somogyi Gézáné a követ-
kező felszólaló mintegy válaszképpen azt hangsúlyozta, hogy olyan
ember, mint Simer József, aki a munkahelyén kívül is dolgozik,
biznyára nem lesz méltatlan a tanácstagi megbízásra sem.
Benkő Sándorné arról beszélt, hogy a választók élhetnek törvény-
adta jogukkal és visszahívhatják az esetleg rosszul dolgozó ta-
nácstagot. Az eddig hallottakból azonban úgy se delja, hogy nyu-
godtan dönthetnek Simer József mellett. A gyűlés így is döntött.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954 október 19

/7 óra/ perc

/Dolgozóink népes....3.folyt/ ö Vid -ez/TI -ez Hné Bn

Simor József mérnök a gyűlés után, amikor még mindig arról kérdezősködtek, hogyan fogja beosztani idejét, a következőket mondotta:

- Tudom, milyen felelősséggel jár jelölésen, esetleges megválasztáson, - mondotta. - Mégis bátran merem vállalni. Egész életemben kemény küzdelmet folytattam előbb a kenyérért, később a tudásért, s most mint megbecsült mérnök a többtermelésért, a növekvő életszínvonalért. Igérem, hogy szíve mea viselem a kerület gondjait, s keményen kiállok választóim érdekeiért.

Sr

Tanács tag-jelölt lett Molnár Józsefné
pedagógus

Az V. kerület 2-es választókerületének lakói a Sörház utca 3 számú házban tartották meg jelölőgyűlésüket. Bolgár Jenőné iskolai igazgató a "Hazafias Népfront V. kerületi bizottsága" nevében mondott rövid beszédet. Utalt Vörösmartyra, hogy egy országot naggyá csak fiainak szent akarata tehet és hangsúlyozta, hogy ezt az akaratát ma minden magyar ember szabadon érvényesítheti, szabadon választhatja képviselőjének azt az embert, akit arra legalkalmasabbnak tart. Kérte a gyűlés résztvevőit, javasolják jelöltjüket, a felszólalásra jelentkezők egymás után Molnár Józsefné tanárt ajánlották. Szabados Gézáni elmondotta, hogy együtt dolgozott a jelölttel, s az példaképe volt a nevelőtestületnek. Dinnyés Lajosné, a jelölt tanártársa többi között a következőket mondotta:

- Molnárné jó munkájáról sok mindent tudnók mondani. Itt most csak egyet. Ingyenes átképző tanfolyamokon százakat tanított gyors- és gépirásra, s tanítványai elhelyezkedésének is utánajárt.

Orbók Aladár gimnáziumi tanár szavait is örömtöltötte be:

- A pedagógusok megbecsülésének újabb jele ez, - mondotta. - Molnár Józsefné eddigi munkájával részolgált erre a kitüntetésre. Nehéz napi elfoglaltsága mellett mindig talált időt, hogy képezze magát, segítse a hozzá fordulókat.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954 október 19

47 óra 45 perc

/Dolgozónk népes...4.folyt/ ö Vid -cz/TI -cz Hné Bn

Marxista tudása, képzettsége - mint pártönkivüli dolgozónak - a kommunista körökben is esztatlan megbecsülést szerzett. Legfőbb jellemvonása a szerénység.

Melnár Józsefné, amikor az egyik felszólaló kérésére bemutatkozott, magáról a következőket mondotta: "Magammal szemben az a követelésem: egész ember szeretnék lenni! Ha megválasztanak, minden ügyes-bajos dolgaikkal bármikor forduljanak hozzám." Több felszólalás után Melnár Józsefné jelölését egyhangulag elfogadták és a gyűlés résztvevői még sokáig együtt maradtak, elmondották problémáikat, panaszukat jelöltjüknek./MTI/

A KISTEX VEZETŐI TÖBB PAMUTIPARI ÜZEM KÉPVISELŐJÉNEK JELENLÉTÉBEN BESZÁMOLTAK A GYÁR ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉSI EREDMÉNYÉRŐL

t Sz/Szné KL Hné P 1954 október 19

A Központi Vezetőség határozata nyomán a pamutiparban elsőnek a Kistex vezetőit szólították be arról, hogyan gazdálkodik a gyár, mit tesznek a textilanyagok előállításáért. A kedden megtartott beszámoló egyik célja az volt, hogy a tapasztalatokat felhasználja a nyolc budapesti nagy textilgyár is.

Kovács Miklós a Kistex igazgatója bevezetőben a takarékosági mozgalom kibontakozásáról beszélt.

- Gyárunk két éven át egyszer sem teljesítette önköltségsökkentési tervét - mondotta. Kerül, amibe kerül - alapon egészen az év második negyedéig csak a mennyiségi tervek teljesítését tartották szem előtt. Ekkor indult meg a harc a Kistexben a gazdaságosabb termelésért. A kongresszusi versenyben Pető Jánosné szövőnőnek az adósság törlesztésére indított kezdeményezése az önköltség csökkentésére irányuló mozgalommal párosult. "Adósságmentes termelés, felesleges költségek nélkül" - volt a gyár dolgozóinak törekvése. Ennek eredményeként második negyedévi tervüket 107,3, a harmadik negyedévi tervüket 104,7 százalékra teljesítették. Hat hónap óta nem volt a Kistexben beralaptullépés, de az anyagfelhasználás mértékének túllépése miatt önköltségsökkentési tervünket még sem teljesítettük.
/folyt.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. október 19.

18 óra 10 perc

/A Kistex vezetői...folyt./ t Sz/Szné/Gy KL P

Ekkor a Kistex pártbizottsága alaposan elemezte a vállalati mérlegbeszámolót, felhívta a figyelmet a hibák okaira és pártellenőrzés segítségével a vállalati munka sok hiányosságának felszámolását kezdték meg. A fontosabb feladatok megoldására brigádokat alakítottak. Egyik brigád azt vizsgálta, hogy egy bizonyos mennyiségű gyapottól mennyi fonalat fonnak. Míg azelőtt a fonalkihozatal tervét sem teljesítették, szeptemberben már túl is szárnyolták. Ezáltal is jelentősen csökkentek a költségek, hiszen egy százalékkal jobb fonalkihozatal egy hónapban azt jelenti, hogy ugyanannyi gyapottól 86,400 méterrel több karton készülhet. Külön brigád foglalkozik a hulladékcsökkentés módszereinek kidolgozásával. A brigád tagjai tapasztalatszerően voltak a KELETEX-ben, a SÖRTEX-ben és a Magyar Pamutiparban. A tapasztaltak segítségével 6,7-ről 5,5-re csökkentették a hulladékot a finom fonódában. A vigognefonódában pedig új kezdeményezés született: minden dolgozó naponta legalább egy forintot takarítson meg. A jó kezdeményezés természetesen nem maradt csak a vigogne-fonódafalai között, hanem más üzemrészekben is kezd elterjedni.

- A pártszervezet mozgósító erejének, a sok jó műszaki intézkedésnek, a dolgozók takarékosági mozgalmanak köszönhető - mondotta befejezésül Kovács Miklós - hogy a Kistex harmadik negyedévi önköltségesítő tervét 3,7 százalékkal teljesítette. Ezek azonban még csak kezdeti eredmények, - mondotta befejezésül.

A többi gyár képviselőinek kérdéseire a Kistex üzemének vezetői részletesen ismertették, hogy egyes területeken milyen módszerekkel sikerült a költségeket csökkenteniük./MTI/

MEGALAKULT A HAZAFIAS NÉPFRONT VESZPRÉM ÉS GYŐR-SOPRON MEGYEI BIZOTTSÁGA

ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn 1954. október 19.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága kedden tartotta alakuló ülését. A népfront-bizottság tagjai megválasztották a bizottság elnökségét. Elnök Nemező Ernő egyetemi tanár lett, s az elnökség tagjai közé választották többi között Párdi Imrét, a megyei pártbizottság első titkárát, Csosz János várpalotai sztahanovista vajúrt, Borbély Gábornét, a nemesvámosi "Petőfi" tsz tagját és Máthé János püspöki helynököt.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. október 19.

18 óra/10 perc

/Megalakult...folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn

Kiss Imre, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a népfront-bizottság elnökségének tagja számolt be ezután a megye tízéves fejlődéséről, a Hazafias Népfront jelentőségéről és célkitűzéséről. A népfront-bizottságok közvetlen feladatai között jelölte meg annak előmozdítását, hogy a megye területén ez idén a tervezettnél ¹holddal több gabonát vessenek. A népfront-bizottság ezután megbízta az elnökséget, hogy dolgozza ki a részletes népfront-programot.

5.500

Ugyancsak kedden délelőtt tartotta alakuló ülését Győrött a Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei bizottsága. Szigethy Attila, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a Hazafias Népfront előkészítő-bizottságának elnöke tartott beszámolót, majd megválasztották a megyei népfront-bizottság elnökségét. Elnök lett Balázs Ferenc, a mosonmagyaróvári kutató intézet igazgatója, elnökhelyettes Hortobágyi János, a megyei pártbizottság első titkára, Horváth Ferencné, a Wilhelma Pieck Vagon- és Gépgyár mérnöke és Kövesi Antal, soproni egyetemi tanár. A 15 tagú elnökségbe több üzemi és állami gazdasági dolgozót és egyénileg dolgozó parasztot választottak.

Az ülés ezután a helyi programmal kapcsolatos javaslatokat vitatta meg./MTI/

MEGALAKULNAK A FŐVÁROS KERÜLETÉNEK VÁLASZTÁSI ELNÖKSÉGEI

i Zs/Zs/Gy KC Bn 1954. október 19.

A Hazafias Népfront kerületi bizottságainak jelölése alapján a főváros összes kerületében megalakultak a választási elnökségek, melyeknek feladatuk lesz a tanácsválasztással kapcsolatos szervezési munkák irányítása.

A XX. kerületi tanácsnál hétfőn délután tette le az esküt a választási elnökség, amelynek tagjai: Boczó Lajos, a Költőtárugyár dolgozója, Kiss Dezsőné házasszony és Ojtozi Miklósné pedagógus.

A IX. kerületben Dr. Kurucz László bíró és Réti Sándor, a kerületi tanács igazgatási osztályának vezetője is tagja lett az elnökségnek.

A II. kerületi választási elnökség tagjai közé választották többek között Horváth Tibort, a Központi Statisztikai Hivatal osztályvezetőjét és Dobsay Lászlót, a Villamos Erőmű Tervező és Szerelő Vállalat technikusát is./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 40. kiadás 1954. október 19.

16 óra 10 perc

A BOLGÁR ANTIFASISZTA KULTURÁLIS ÉS MŰVELŐDÉSI EGYESÜLET CSATLAKOZÁSA
A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ

k -oz/ TI/Gy -cz Bn 1954. október 19.

A Bolgár Antifasiszta kulturális és Művelődési Egyesület tagjai gyűlésen vitatták meg a Hazafias Népfront célkitűzéseit, s egyhangúlag elhatározták csatlakozásukat a népfronthoz. A gyűlésről felhívást intéztek a Magyarországon lakó bolgár nemzetiségű dolgozókhöz, amelyben hangsúlyozzák, hogy valamennyi Magyarországon dolgozó bolgár nagy örömmel vette tudomásul a magyar Hazafias Népfront megalakulását. A felhívás a továbbiakban ismerteti a gyűlés határozatát, amely fel szólít minden Magyarországon élő bolgár dolgozót, hogy fáradozatlanul és önfeláldozóan vegyen részt a Hazafias Népfront munkájában és célkitűzéseinek megvalósításában. /MTI/

ORSZÁGSZERTE ÜNNEPSÉGEKEN EMLÉKEZNEK MEG BALASSI BÁLINT SZÜLETÉSÉNEK
400. ÉVFORDULÓJÁRÓL

ö Vid -cz/ TI/Gy -cz Bn 1954. október 19.

A Társadalom- és Természetudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezetei országsszerte ünnepeket rendeznek Balassi Bálint születésének 400. évfordulója alkalmából. A társulat központi irodalmi és nyelvi szakosztályának több tagja számos vidéki városban előadást tart a nagy magyar költőről. Balassagyarmaton október 20-án Hegedüs Géza, József Attila-díjas író, Békéscsabán október 23-án Pálmai Kálmán, a budapesti Pedagógiai Továbbképző Intézet igazgató-helyettese, Karcagon ugyancsak 23-án Lengyel Benes irodalomtörténész, Salgóterjánban október 24-én Gerézy Kálmán irodalomtörténész, Cegléden október 28-án Miklós Róbert tart előadást Balassi Bálintról. Nagyobb szabású ünnepeket rendeznek október 25-én Sáropatakon, több fővárosi művész közreműködésével. Az ünnepi est előadója képes Géza József Attila-díjas költő. A sáropatakihoz hasonló nagyobb Balassi-ünnepek lesznek október 25-én Kecskeméten is, előadó Trencsényi-Waldapfel Imre egyetemi tanár.

Baján a hét végén többnapos ünnepeket rendeznek a város felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából. A felszabadulási ünnepek során október 22-én emlékeznek meg a Balassi évfordulóról.

/MTI/

B 41. kiadás

1954. október 19.

16 óra 50 perc

AZ ORSZÁGOS NYUGDIJINTÉZET KÖZLEMÉNYE

k SzN Gy Li Bn 1954. október 19.

A nyugdíjasoknak arra a kérdésére, hogy az új nyugdíj-törvény rendelkezései szerint részükre járó nyugdíjpótlékot mikor kapják meg, az Országos Nyugdíjintézet ezúton közli a következőket.

Mint minden ellátás, így a nyugdíjpótlék is csak igény-bejelentés alapján állapítható meg. Azért, hogy az arra igényjogosult nyugdíjasok a részükre járó nyugdíjpótlékot minél hamarabb megkap-hassák, az Országos Nyugdíjintézet kitöltés és megfelelő igazoltatás céljából igénybejelentésül szolgáló "NYILATKOZAT" űrlapot küldött ki minden érdekelt nyugdíjasnak.

A beérkezett NYILATKOZAT-ok feldolgozása folyamatban van és gyors ütemben halad. A nyugdíjpótlékot az arra jogosult nyug-díjasok első ízben a november hó végén kifizetésre kerülő nyugdíjukkal együtt kapják meg. Ebben a nyugdíjösszegekben nemcsak a december, hanem a november hónapra járó nyugdíjpótlék is benne lesz.

Ez évben a nyugdíjasok közül sokkal többen jegyezték békekölcsönt, mint a múltban. A békekölcsön részleteknek a számfejtése a nyugdíjpótlék igények elbírálását hátráltatta volna. Ezért a Nyug-díjintézet az ötödik békekölcsön első részletét a békekölcsönt jegyzett nyugdíjasok nyugdíjából a november végén kifizetésre kerülő - nyugdíj-pótlékkal növelt - decemberi nyugdíjból vonja le.

A nyugdíjpótlékot a december havi nyugdíjjal együtt csak azok nem kapják meg, akik a részükre kiküldött "NYILATKOZAT"-ot nem küldték vissza, vagy azt megfelelően nem töltötték ki, vagy a beírt adatok valóságát nem igazoltatták és így nyugdíjpótlékra való joga-sultságuk nem bírálható el. Ilyen esetben az érdekelt nyugdíjasok előreláthatólag november végén újabb nyomtatványt kapnak. Igényük ezek alapján kerül elbírálásra, illetőleg nyugdíjpótlékuk visszamenőleges folyósításra.

A MÁV Nyugdíjhivatala az általa folyósított nyugdíjakkal kapcsolatban a fentiekhez hasonló módon járt el. /MTI/

Ko

A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ ROMÁN NÉPMŰVELÉSI KÜLDÖTTSEG BESZÁMOLÓJA

t Hh-Fm/Fm/Gy KC Bn 1954. október 19.

A népművelési minisztérium meghívására román népművelési küldöttség tartózkodik tanulmányuton hazánkban. A küldöttség tagjai - háromhetes magyarországi tartózkodás után - kedden délután beszámoltak a sajtó képviselőinek a Román Népköztársaság kulturális életének néhány kérdéséről s eddig szerzett tapasztalataikról.

Ilie Avramescu, a Román Népköztársaság művelődésügyi miniszter úrnak vezető munkatársa bevezetőben a román és a magyar könyvtárak kapcsolatáról beszélt. Elmondotta, hogy ez a kapcsolat ma még nem kielégítő, aminek egyik oka, hogy Romániában még nincs nemzeti könyvtár. Romániában csak most kezdenek hozzá a nemzeti könyvtár megszervezéséhez és a delegációnak éppen az az egyik feladata, hogy e téren szerezzon magyarországi tapasztalatokat. E célból elősorban a Széchenyi Könyvtár működési szabályzatát tanulmányozzák.

A továbbiakban a Népművészeti Intézetben szerzett tapasztalatairól számolt be.

- Magyarországon igen jól szervezték meg az összegyűjtött folklór-anyag feldolgozását, népszerűsítését és közreadását, - mondotta. - Romániában külön gyűjtő intézet és alkotó otthon működik. Az alkotó otthonból fejlesztik majd ki a magyarországi Népművészeti Intézethez hasonló intézményt. Nagyon helyesnek látjuk azt a gyakorlatot, amely Magyarországon folyik a népművészeti anyag gyűjtése és feldolgozása terén. Különösen tanulságos számunkra, hogy a Néprajzi Múzeum többszáz vidéki munkatárssal tart állandó kapcsolatot és évenként gyűjtési versenyt rendez.

A romániai kulturotthon-mozgalomról elmondotta, hogy a járási székhelyeken kulturházat, városokban és falvakban önálló kulturotthonokat, ahol pedig ilyen nincs, iskolákban vagy egyéb intézményekben ugynevezett olvasószobákat létesítenek. A kulturmunka zömét az énekkarok és a népi zenekarok működése, a népi játékok bemutatása, a szakörök tevékenysége alkotja. Legfejlettebbek a mezőgazdasági szakörök, amelyek nagyobb községekben, a helyi agronómusok és mezőgazdasági szakemberek támogatásával dolgoznak. A tanácsok egyre több segítséget adnak a kulturotthonoknak. A kulturális munka két minisztériumi határozaton alapul; az egyik a kulturotthonokra, a másik a könyvtárakra vonatkozik. Sok segítséget nyújtanak a pártbizottságok is.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. október 19.

10 óra 05 perc

/A hazánkban tartózkodó...folyt./ t HA/-FM/Gy KC Bn

- Igen fontos lenne - mondotta - ha az eddigi kölcsönös látogatásokon és a dokumentációs anyagok cseréjén kívül közvetlen kapcsolatot lehetne teremteni a két ország sajtószerve között. Hazatérésünk után első feladatunknak tekintjük, hogy ezen a téren megtegyük a szükséges lépéseket.

Vasile Dinu művészeti instruktor a művészegyüttesek munkájáról számolt be. Elmondotta, hogy ezek a járási kulturházakban vagy a kulturotthonokban működnek. Az állam állandó próbahelyiséget, a Folklór Intézet közvetlen szakmai segítségét ad ezeknek az együtteseknek. Az állam ezenkívül számos népi zenekarnak rendszeres pénzügyi támogatást is biztosít a tanácsok költségvetésében. Az együttesek igen népszerűek, részben saját községükben, részben más helyiségekben lépnek fel. A Folklór Intézet különböző módszertani brosurákat is rendelkeztet, ezenkívül a hivatásos együttesek is részt vesznek patronálásukban. Végül elmondotta, hogy a kulturotthonok műsorszerkesztésébe sikerült neves írókat is bekapcsolni. Ezen a téren Romániában jelentősebb eredményt értek el, mint Magyarországon. Viszont követendő példának tartják, hogy Magyarországon igen jól foglalkoznak a népművelési káderekkel és hogy a Népművészeti Intézetnek sikerült sok hivatásos művészt, különösen zenészeket bevonni a szakmai irányító munkába.
/MII/

ÜNNEPSÉGEK DEBRECEN FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Vid Gy Li Bn 1954. október 19.

Debrecen október 19-én, kedden ünnepelte felszabadulásának tizedik évfordulóját.

Kedden reggel zenés ébresztőt tartottak a városban. Több üzemből rövid ünnepség után kezdődött a munka. A hajlított butorgyárban Murvai András sztahanovista, országgyűlési képviselő ezen a napon több mint 300 százalékos munkateljesítménnyel ünnepelt. A többi üzemből is hasonló kiemelkedő eredmények születtek.

Dél előtt Debrecen sportolói váltófutással adóztak a város felszabadi térséért életüket áldozott szovjet hősök emlékének. Három irányból indultak a váltók, s a közös cél, az Alföldi Palota előtti szovjet hősök emlékművénél volt. A sportolók célbaérkezés után koszorukat helyezték az emlékmű talapzatára.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1954. október 19.

10 óra 30 perc

/Ünnepségek...1.folyt./ Vid Gy Li Bn

Délután a fellobogózott város utcáin a néphadsereg alakos-
tai vonultak fel, s fél ötkor megkezdődött a katonai díszszemle. Dísz-
ezred sorakozott fel a szovjet hősök Alföldi Palota előtti emlékműve
előtt. A térségen a koszoruzási ünnepség küldöttségei voltak. Kürtöző
harsant, majd Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes
ellépett a díszezred előtt, majd így köszöntötte a harcosokat:

- Üdvözlöm Önöket Debrecen város felszabadításának tizedik
évfordulója alkalmából!

Egetverő "hurrá!, hurrá!, hurrá!" harsant, majd a dísz-
szemle befejeztével a zenekar a magyar és szovjet himnuszt játszotta.
Eközben 12 ágyu négy dísz-össztüze hangzott.

Balogh Endre, a városi tanács elnöke lépett a mikrofon
elé, s beszédet mondott. Méltatta a nap jelentőségét, majd így folytatta:

- A debreceni hősi temető vöröscsillagos fejfái alatt
és a jeltelen sírokban ki tudja hányan nyugszanak azok közül, akik
hazájuktól távol a legdrágábbat, az életüket áldozták Debrecen dolgozó
népének szabadságáért,

- A felszabadulás óta eltelt tíz esztendőnek eredményeire
büszke lehet városunk minden dolgozója. Ma, tíz év után elmondhatjuk,
hogy élni tudtunk a drága életen és véren szerzett szabadsággal. De
erre a szabadságra csak akkor leszünk méltók és állhatunk felelős
fővel az elesett hősök emlékműve előtt, ha minden eddiginél követke-
zetesebben harcolunk tovább, nagyobb és szebb eredmények eléréseért, -
mondotta beszéde során Balogh Endre, a debreceni városi tanács elnöke.

Ezután gyászinduló hangjai esendültek fel, majd a város
felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékművét a küldöttségek
koszorúzták meg. Elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Hajdu megyei bizott-
sága nevében Barcsi Gyula megyei titkára, utána az MDP debreceni városi
bizottsága nevében Baranyai György városi titkára, a Szovjetunió debre-
ceni konzulátusa nevében Sz. I. Rogov konzul, a Hajdu-Bihar megyei
tanács részéről Tatár Kiss Lajos, a megyei tanács VB elnöke, a városi
tanács nevében Balogh Endre, a végrehajtó bizottság elnöke helyezte
el a kegyeletos emlékezés koszorúit, ezután a néphadsereg koszorúját
ágyuk dísztüze közben Szabó István altábornagy, honvédelmi mi-
niszterhelyettes tette az emlékmű talapzatára. Sorban következtek a
DÍSZ, a Magyar Szovjet Társaság, a debreceni üzemek, hivatalok, intéz-
mények küldöttségeinek koszorúi, s az emlékmű talapzata vörös rózsákból
és szekfűkből készült koszorúkkal telt meg. A délutáni ünnepség a
díszezred pompás díszmenetével ért véget.

/Folyt.köv./

/pártbizottság első,

+pártbizottság első

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1954. október 19.

20 óra 15 perc

/Ünnepségek ...2.folyt./ Vid Gy Li Bn

Este fél hétkor ágyuk sortüze rázkódtatta meg a levegőt. Tíz sortüz dördült, amelyet tíz rakétasorozat fellövése követett. Az ágyuk hangjai csakugy, mint a város öt helyéről fellőtt színes rakéták csillogó fénye köszöntötte a tizedik éve szabadságban élő Debrecen lakosait.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1954. október 19.

21 óra — perc

SZERKESZTŐSÉGEK FIGYELMÉBE !

KC/PE Li Bn

1954. október 19.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes beszédének kivonatát. A beszéd a debreceni felszabadulási ünnepségen hangzik el. Az anyag csak jelzésre használható fel. Keretét később adunk.

X X X

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró üdvözléssel küldi Debrecen város népének, a fasiszta elnyomás alóli felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából. További sok sikert kíván a szocializmus építéséhez és Debrecen város felvirágoztatásához - mondotta beszéde elején Szabó István, majd megemlékezett a tiz év előtti eseményekről.

- Debrecen felszabadulásával hazánk egyik legnagyobb és legszebb városa lett szabad - mondotta a továbbiakban, majd hangsúlyozta: - a szovjet nép hősei, a magyar nép hősei is, akik bevették nevüket a magyar történelem lapjaira, s minél messzibb távlatból fogjuk nézni felszabadulásunkat, annál ragyogóbban fog tündökölni emlékük egész nemzetünk előtt. Ez az alapja mindjobban mélyülő barátságunknak és szövetségünknek, mert tudjuk, hogy szabad életünk építését nekik köszönhetjük.

- A felszabadító Szovjetunióban népünk minden harcához segítőre, önzetlen támogatóra és hű baráttra telált. Nemzetünket kiemelte az évszázados elszigeteltségből, s ma büszkén vallhatjuk, hogy ha kis nemzet is vagyunk, de a felszabadult népek ezermilliós nagy családjába tartozunk. Ez nekünk óriási biztosságot és erőt ad, boldog szocialista jövőnk építéséhez.

A továbbiakban hangsúlyozta: a város felszabadításának tizedik évfordulója alkalmával Debrecen város egész népe háláját és köszönetét fejezi ki felszabadítóknak, a Szovjet Hadseregnek, példaképünknek, állandó segítőinknek, a kommunizmust építő szovjet népnek, és a Szovjetunió dicső Kommunista Pártjának.

Szabó István ezután megemlékezett arról, hogy Debrecen népe a felszabadulás után azonnal hozzáfogott új élete kialakításához. Debrecen ideiglenesen az ország fővárosa lett: itt ült össze az Ideiglenes Nemzetgyűlés, amelyben a Magyar Kommunista Párt évtizedek óta először hallatta szabadon szavát.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1954. október 19.

1 óra 10 perc

/Szabó István beszéde. . . 1. folyt./ KC/PE Li Bn

A kommunisták a marxizmus-leninizmus eszméjével felfegyverözve öntudatosan és céltudatosan vezették és vezetik népünket ezer és ezer harcon át a szocializmus felé.

- Mi tudtuk, milyen nagy erőt jelent a munkás-paraszt szövetség, amelyhez szorosan csatlakozik a nép ügyét magáévá tevő értelmiség - folytatta. - Ezért valósítjuk meg becsülettel az ötéves terv kitűzött feladatait. Sőt isérhetjük, hogy továbbra is még nagyobb feladatokat vállalva - becsületesen helytállunk és még bátrabban, következetesen támaszkodunk minden becsületos, hazáját szerető emberre - mondotta.

Szabó István ezután ismertette, milyen hatalmas fejlődésen ment át Debrecen a felszabadulást követő tíz évben, majd részletesen elemezte, hogyan valósult meg pártunk és kormányunk programjának célkitűzései az elmúlt évben. Hangsúlyozta, hogy több debreceni üzem elmarad tervének teljesítésében és növekszik az önköltség, pedig az ilyen jelenségek gátolják az életszínvonal további emelését.

- Pártunk Központi Vezetőségének október 1.-én, 2.-án és 3.-án megtartott ülése félreérthetetlenül leszögezte, hogy tovább kell szilárdítanunk a munkás-paraszt-szövetséget. Állandóan emelni kell az életszínvonalat. Ennek biztosítására fel kell számolni minden törvázást azoknál, akik akadályozzák a mezőgazdaságnak és a közszükségleti cikkek gyártásának fejlesztését - hangsúlyozta Szabó István. - Minden dolgozónak több kenyérre, húsrá, vajra és egyéb szükségleti cikkekre van szüksége. Pártunk és kormányunk érvényt fog szerezni annak, hogy évről évre jobban élhessünk.

- Ezért a nehéz és nagyszerű feladatért mozgósítanunk kell az egész pártot, a munkásosztályt, a dolgozó parasztságot, az ország minden egyes becsületos dolgozóját. Szívósen és folyamatosan kell küzdenünk azért, hogy a terveket pontosan és időben valósítsák meg, hogy a termelési hatékonyságot állandóan növeljük és az önköltséget csökkentjük.

- Ezen az uton . . . kell haladnunk. Ezek nem könnyű feladatok, de megoldhatóak és meg is kell oldanunk ezeket, mert egész népünk érdeke ezt követeli. Aki akadályoz bennünket feladataink eredményes és sikeres megvalósításában, az dolgozó népünkkel találja magát szemben.

/folyt. köv./

/Szabó István beszéde. . . 2. folyt./ KC/FE Li Bn

Dolgozó népünk azt akarja, hogy évről évre jobban és boldogabban éljen. Ki ne akarna ilyen nagyszerű célkitűzésért teljes erejének bevetésével dolgozni?

Ezután rámutatott, hogy a Hazafias Népfront megalakulása növelni fogja nemzetünk erejét a békéért és jobb életért folyó harcban. A Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére most megalakult Hazafias Népfront hazánkban még soha nem látott széles néptömegeket átfogó tömegmozgalommá vált. Részt vesznek benne az összes dolgozó rétegek, amelyek egész politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életünk hajtóerejévé fejlesztik majd a Népfrontot.

- A Hazafias Népfront a bölcsője és legfőbb támasza a novemberben megválasztásra kerülő új tanácsoknak, a népi hatalom szerveinek. Ilyen demokratikus választás még nem volt országunkban. A választás előkészületei és maguk a választások kell, hogy aktivizálják egész népünket a tanácsok munkájára, valamint a város- és községgazdálkodás megújítására.

Szabó István ezután a nemzetközi helyzettel foglalkozott és rámutatott, hogy békénk és függetlenségünk megőrzése érdekében a felszabadító Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák oldalán tevékenyen részt veszünk a békéért folyó küzdelemben.

- Ennek érdekében kormányunk harcol azért, hogy Magyarországot is vegyék fel az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai sorába - hangoztatta. - E szellemtől vezérelve kormányunk arra törekszik, hogy Jugoszláviával is normálissá tegye kapcsolatait. A magyar kormány is helyeslőleg fogad minden olyan kezdeményezést, amely a normális viszony kiépítését szolgálja, mert meg vagyunk győződve arról, hogy ez is hozzájárul a nemzetközi feszültség csökkentéséhez.

Szabó István beszéde végén elmondotta: Két hónap múlva ismét nagy történelmi évfordulót: az ideiglenes nemzetgyűlés és kormány megalakulásának tizedik évfordulóját ünneplik Debrecenben.

- Meg kell tennünk mindent, hogy az évi terveket maradéktalanul teljesítsük. Az volna igazán nagyszerű ünnep, ha gyáraink és mezőgazdaságunk azt jelentenékpártunknak és kormányunknak, hogy az ideiglenes nemzetgyűlés megalakulásának évfordulójára, december 21.-re az évi terveket maradéktalanul végrehajtották, többet és olcsóbban termelnek a hazá és magunk javára.

- Debrecen város felszabadításának tizedik évfordulója napján írásuk felszabadítóknak, a dicső szovjet népnek és hős kommunista Pártjának, hogy barátságunkat még erősebbé és szilárdabbá kövacsoljuk - fejezte be beszédét Szabó István altábornagy. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás

1954. október 19.

21 óra 10 perc

DISZELŐADASSAL BEFEJEZŐDÖTT A ROMÁN KULTURHÉT

t 3c/Szné F KC Bn

1954. október 19.

A Kulturkapcsolatok Intézete a Román Kulturhét befejezése alkalmából kedden este diszelőadást rendezett a Magyar Optikai Művek kulturotthonában. A diszelőadáson megjelent Darvas József népművelési miniszter, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, a külügyminisztérium, a népművelési minisztérium több vezető munkatársa. Résztvett az ünnepségen a Román Kulturhét alkalmából a Román Népköztársaságból hazánkba érkezett küldöttségek számos tagja. Jelen volt a diszelőadáson Petre Gheorghiu, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa, valamint a nagykövetség több más tagja.

Az ünnepséget Non György népművelési miniszter-helyettes nyitotta meg. Köszönetet mondott a román kulturális delegáció tagjainak, hogy magas színvonalú művészetükkel szolgálták a román és a magyar nép közti barátságot, megismertették dolgozóinkal a testvéri román nép művészetének kiváló alkotásait.

Ezután Nicolae Belu, a Román Népköztársaság művelődésügyi miniszter-helyettese mondott ünnepi beszédet.

Az elmúlt tíz esztendő alatt a román nép és a magyar nép jelentős eredményeket ért el kulturális téren is. A Román Kulturhét, amelynek befejezéséhez értünk, de ugyanígy az ez év tavaszán hazánkban megrendezett Magyar Kulturhét, annak a közös óhajunknak kifejezői, hogy kölcsönösen megismerjük egymás életét, megszilárdítsuk testvéri kapcsolatunkat.

Az elmúlt dicsőséges évtized alatt széles néptömegeinknek alkalmuk volt megismerni és nagyra értékelni a magyar népnek a szocialista építés terén a művészet különböző területein elért eredményeit és alkotásait - mondotta, majd részletesen ismertette, milyen széles körben ismerik meg a Román Népköztársaságban a magyar tudomány, irodalom, művészet eredményeit.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy azok az eredmények, amelyeket a román és a magyar nép a Szovjetunió vezette hatalmas béketáborban elér, hozzájárulnak a béke megvédéséhez, a népek közötti barátság elmélyítéséhez.

L

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

50 kiadás

1954. október 19.

1 óra 30 perc

/Diszelőadással befejeződött...folyt./ t Bc/Szné F KC Bn

Tárnok János, a népművelési minisztérium filmfőosztályának vezetője mondott ezután beszédet. Hangsúlyozta: a román filmgyártás vezetőinek most elsősorban van alkalmuk, hogy a magyar filmgyártás helyzetével, problémáival, munkamódszereivel a helyszínen ismerkedjenek meg. A román és a magyar filmgyártás művészeinek, dolgozóinak ez a személyes találkozási - mondotta - erőteljesen továbbfejleszti a népeink közötti hasznos és szívélyes kulturális kapcsolatokat.

Tárnok János beszéde után levetítették a "Kürtös unokája" című új román filmalkotás második részét és egy rövid szatirikus román filmet. /MTI/

/Ünnepségek. . . 3. folyt./ PE Bn

Ünnepi est Debrecen felszabadulásának 10. évfordulóján

A központi kulturotthon nagyteremben este hét órakor ünnepi estét tartottak. A termet zsúfolásig töltötték meg az ünneplőbe öltözött debreceniek. A diszennelvényen elnökség foglalt helyet, amelynek tagjai között volt Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Központi Vezetőség tagja, Sz. I. Rogov, a Szovjetunió debreceni konzulja, Barczy Gyula, a MDP Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára, Tatár Kiss Lajos, a megyei tanács elnöke, Balogh Endre a debreceni városi tanács elnöke, Kovács Imre ezredes és Kádár László a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora, Bencsik István a debreceni Mezőgazdasági Akadémia igazgatója, a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöke, Murvai András a Hajlított Butorgyár sztahanovistája, Buza Béla 12 holdas középparaszt mintagazda.

Az ünneplő közönség sorában ott volt többek között Péter János tisz-vidéki református püspök, a Béke Világtanács tagja, továbbá Debrecen munkásmozgalmának egyik legrégibb harcosa, a 80 éves Labancz András.

A debreceni MÁV filharmónikusok zenekara és a debreceni népi együttes kórusa a magyar- és szovjet Himnuszot adta elő, majd Baranyai György a városi pártbizottság első titkára nyitotta meg az ünnepi estét.

Ezután Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954. október 19.

21 óra 10 perc

/Ünnepségek. . . 4. folyt./ Pe Bn

a Magyar Dolgozók Ipartja Központi Vezetőségének tagja mondott ün-
napi beszédet.

/Szabó István beszédét előző kiadásunkon közöltük/.

A beszéd elhangzása után elénkezték az Internacionálét.

Az est második részében művészi élményt nyújtó műsort
adtak elő. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1954. október 19. 22 óra 05 perc

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& PÉ Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 19.-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet nyugat felől
kissé csökken

Észak- és Középeurópán át vonuló különböző hőmérsékletű légtömegek csökkentették a nappali felmelegedést Franciaországban, ahol 20 fok alatt maradt egész napon át a hőmérséklet. Az Alpok és Kárpátok környékén, valamint Ukrajnában még tovább tart a meleg.

Hazánkban kedden az átvonuló felhőzetből sehol sem hullott eső. Napközben a hőmérséklet 22-25, Magyaróvárott és Miskolcon 26. Szombathelyen 27 fokig emelkedett. Október 19-én 1871 óta nem mértek ilyen magas hőmérsékletet Budapesten, mint a mai napon, 25 fok volt a csúcserték.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, több helyen elsősorban északnyugaton esővel, zivatarral. Mérsékelt, később megélénkülő nyugati-északnyugati szél. A meleg, főleg a Dunántúlon kissé mérséklődik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 15-18, délen és keleten 20-23 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 297 cm.
/MTI/

V é g e